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永州职业技术学院学生专业技能考核题库 

（财务管理专业） 

根据湖南省高等职业院校专业学生财务管理专业技能考核标准，

为适应本专业学生专业技能的考核要求，编制了我院财务管理专业技

能考核题库。内容包括专业基本技能模块、岗位核心模块、岗位拓展

技能模块 3 大模块 7 项目。 

一、专业基本技能模块 

项目 1  职业基本素养 

1．试题编号：1-1-1：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列不属于会计机构负责人、会计主管人员应当具备的基本条件是（   ）。 

A、坚持原则，廉洁奉公 

B、具备会计师以上专业技术资格或者从事会计工作不少于五年 

C、熟悉国家财经法律、法规、规章和方针、政策，掌握本行业业务管理的                      

有关知识 

D、有较强的组织能力 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

2．试题编号：1-1-2：职业基本素养 

（1）任务描述 

国家机关、国有企业、事业单位任用会计人员应当实行回避制度，

下列不需要回避的是（    ）  

A、父母 

B、夫妻 

C、子女 

D、朋友 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

3．试题编号：1-1-3：职业基本素养 

（1）任务描述 

会计机构负责人、会计主管人员应当具备会计师以上专业技术职务

资格或者从事会计工作不少于（    ）年。  

     A、2 

     B、3 

     C、4 

     D、5 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

4．试题编号：1-1-4：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列有关会计工作岗位的说法错误的是（    ）。  

A、会计工作岗位可以一人一岗 

B、会计工作岗位可以一人多岗 

C、出纳人员可以监管稽核、会计档案保管和收入、费用、债权债务账目的 

登记工作 

D、会计工作岗位可以一岗多人 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 
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工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

5．试题编号：1-1-5：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列选项中，不属于填制原始凭证必须具备的基本内容是（    ）。 

A、原始凭证的名称 

B、接受原始凭证单位的人员签章 

C、填制原始凭证的日期 

D、经济业务的内容 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

6．试题编号：1-1-6：职业基本素养 

（1）任务描述 

根据会计基础工作规范的规定，会计机构、会计人员应当对原始凭证进行

审核和监督。下列说法不正确的是（    ）。 

A、对不真实、不合法的原始凭证，不予受理 

B、对弄虚作假、严重违法的原始凭证，在不予受理的同时，应当予以扣留，

并及时向财务部门负责人报告，请求查明原因，追究当事人的责任 

C、对弄虚作假、严重违法的原始凭证，在不予受理的同时，应当予以扣留，

并及时向单位领导人报告，请求查明原因，追究当事人的责任 

D、对记载不准确、不完整的原始凭证，予以退回，要求经办人员更正、补

充 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 
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（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

7．试题编号：1-1-7：职业基本素养 

（1）任务描述 

各单位应当建立财务收支审批制度中不包括的是（   ）。 

A、财务收支审批人员和审批权限 

B、财务收支审批人员的义务 

C、财务收支审批程序 

D、财务收支审批人员的责任 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

8．试题编号：1-1-8：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列不是会计机构负责人、会计主管人员应当具备的基本条件是（    ）。 

A、有较强的组织能力 

B、坚持原则、廉洁奉公 

C、从事会计工作不少于五年 

D、身体状况能适应本职工作要求 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
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9．试题编号：1-1-9：职业基本素养 

（1）任务描述 

原始凭证不得涂改、挖补，对于金额有错误的原始凭证，正确的做法是（   ）。 

A、由开出单位在凭证上更正并由经办人员签字 

B、由开出单位在凭证上更正并由开出单位负责人签字 

C、由开出单位在凭证上更正并加盖开出单位印章 

D、由开出单位重开凭证 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

10．试题编号：1-1-10：职业基本素养 

（1）任务描述 

以下说法错误的是（    ）。 

A、记账凭证的内容必须具备会计主管人员签名或者盖章 

B、填制记账凭证时，应当对记账凭证进行连续编号 

C、可将不同内容的原始凭证汇总填制在一张记账凭证上 

D、若在填制记账凭证时发生错误，应当重新填制 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

11．试题编号：1-1-11：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列关于登记会计帐簿的基本要求不正确的是（    ）。 

A、登记账簿必须使用蓝黑墨水或碳素墨水书写，不得使用圆珠笔（银行的

复写账簿除外）或铅笔书写 
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B、账簿中书写的文字或数字上面要留有适当空格，不要写满格，一般应占

格距的三分之二 

C、登记完毕后，要在记账凭证上签名或者盖章，并注明已经登账的符号，

表示已经记账 

D、登记会计账簿时，应当做到数字准确，摘要清楚，登记及时，字迹工整 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

12．试题编号：1-1-12：职业基本素养 

（1）任务描述 

核对会计账簿记录与财产等实际数额是否相符属于（    ）。 

A、账证核对 

B、账账核对 

C、账实核对 

D、账表核对 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

13．试题编号：1-1-13：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列关于销货退回的说法错误的是（   ）。 

A、方便起见，可以以退货发票代替收据 

B、除填制退货发票外，还必须由退货验收证明 

C、必须取得对方的收款收据或者汇款银行的凭证 

D、不得以退货发票代替收据 

（2）实施条件 
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项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

14．试题编号：1-1-14：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列关于会计人员办理交接手续的说法错误的是（      ）。 

A、必须有监交人负责监交 

B、一般会计人员交接，由单位会计机构负责人、会计主管人员监交 

C、一般会计人员交接，由单位领导人负责监交 

D、会计机构负责人、会计主管人员交接，由单位领导人负责监交，必要时

可由上级主管部门派人会同监交 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

15．试题编号：1-1-15：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列关于会计凭证、会计帐簿、会计报表和其他会计资料的内容和要求，错

误的说法是（    ）。 

A、必须符合国家统一会计制度的规定 

B、可以根据工作单位需求设置账外账 

C、不得伪造、变造会计凭证和会计账簿 

D、不得报送虚假会计报表 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 
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工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

16．试题编号：1-1-16：职业基本素养 

（1）任务描述 

会计机构负责人、会计主管人员应当具备的基本条件中不包括以下哪一项

（    ）。 

A、热爱工作、尽职尽责 

B、具备会计师以上专业技术资格或者从事会计工作不少于三年 

C、熟悉国家财经法律、法规、规章和方针、政策，掌握本行业业务管理的有

关知识 

D、有较强的组织能力 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

17．试题编号：1-1-17：职业基本素养 

（1）任务描述 

从外单位取得的原始凭证，必须有（      ）。 

A、填制单位的公章 

B、填制人员的签名或者盖章 

C、经办单位领导人或者其指定的人员签名或者盖章 

D、本单位加盖的公章 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

18．试题编号：1-1-18：职业基本素养 

（1）任务描述 

以下关于记账凭证说法错误的是（      ）。 

A、填制记账凭证时，应当对记账凭证进行连续编号 

B、不得将不同内容和类别的原始凭证汇总填制在一张记账凭证上 

C、填制记账凭证时，应当在大写金额数字之后写“整”字或者“正”字 

D、结账和更正错误的记账凭证可以不附原始凭证 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
 

 

19．试题编号：1-1-19：职业基本素养 

（1）任务描述 

对于会计人员的要求，以下错误的是（     ）。 

A、会计人员应当熟悉财经法律、法规、规章和国家统一会计制度，并结合

会计工作进行广泛宣传 

B、会计人员应当按照会计法律、法规和国家统一会计制度规定的程序和要

求进行会计工作，保证所提供的会计信息合法、真实、准确、及时、完整 

C、会计人员在办理会计事务时应当实事求是，客观公正 

D、会计人员应当积极主动向外界提供会计信息 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
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20．试题编号：1-1-20：职业基本素养 

（1）任务描述 

下列关于记账本位币说法错误的是（    ）。 

A、会计核算以人民币为记账本位币 

B、收支业务以国外货币为主的单位，也可以选定某种外国货币作为记账本位币 

C、收支业务以国外货币为主的单位，也可以选定某种外国货币编制会计报表 

D、境外单位向国内有关部门编报的会计报表，应当折算为人民币反映 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

职业素养 2.5 
1、填选正确记 2.5 分； 

2、填选错误记 0分 
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项目 2  原始凭证的填制——支票 

1．试题编号：1-2-1：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 04月 01日，宁夏朵情有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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2.试题编号：1-2-2：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 06月 01日，湖南韵艺制造有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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3.试题编号：1-2-3：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 04月 03日，湖南神龙食品制造有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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4.试题编号：1-2-4：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 04月 03日，湖南宏达杯具有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 
5. （2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

6. （3）考核时量：本模块测试时间 20分钟。 

7. （4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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5.试题编号：1-2-5：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 07月 02日，深圳腾飞体育用品有限公司因发放工资，提取备用金。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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6.试题编号：1-2-6：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 09月 01日，湖南稚趣创意文化有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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7.试题编号：1-2-7：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 4月 06 日，东莞泰和家具有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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8.试题编号：1-2-8：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 7 月 03 日，湖南湘旭金属制品有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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9.试题编号：1-2-9：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 8 月 04 日，湖南中信鹏程咨询有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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10.试题编号：1-2-10：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 8月 04 日，湖南天创纸制品有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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11.试题编号：1-2-11：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019 年 8月 04 日，湖南达达商贸有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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12.试题编号：1-2-12：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019年 8月 09 日，湖南金茂餐饮有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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13.试题编号：1-2-13：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019年 8月 09 日，湖南鸿建工程有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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14.试题编号：1-2-14：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019年 9月 02日，湖南湘农家园农产品有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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15.试题编号：1-2-15：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019年 6月 05 日，湖南湘宁木材有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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16.试题编号：1-2-16：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019年 5月 07 日，湖南明强电器有限公司因发放工资，提取备用金。

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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17.试题编号：1-2-17：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019年 8月 05 日，湖南翔远建筑有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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18.试题编号：1-2-18：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019年 6月 09 日，湖南云顶科技有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 实训室配置 30台电脑，实训室安全、采光与通风条件好 必备 

工具、量具 草稿纸若干。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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19.试题编号：1-2-19：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019年 7月 02 日，湖南新星服装有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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20.试题编号：1-2-20：支票的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写现金支票。 

2019年 9月 07 日，湖南鸿雁文化传媒有限公司因发放工资，提取备用金。 

 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。考试技术平台：http://jncc.chinazdap.com 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

支票的填制 10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。

支票的金额和日期未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的

项目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该

项得分

为 0分。 
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项目 3  原始凭证的填制——银行进账单 

1.试题编号：1-3-1：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 04月 10日，宁夏朵晴伞业有限公司销售商品给湖南卓越伞业有限

公司，湖南卓越伞业有限公司向宁夏朵晴伞业有限公司开具一张转账支票。 

收款人信息 

账户名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

开户行及账号：中国工商银行兴庆区支

行    2902850014587401563 

出票人信息 

账户名称：湖南卓越伞业有限公司 

开户行及账号：中国建设银行雨花区支行    

43009602145874014596 

金额 200000 元 

转账支票号码 02037459 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 
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2.试题编号：1-3-2：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 05月 08日，湖南表里如一玻璃有限公司销售商品给长沙鹏宇商贸

有限公司，长沙鹏宇商贸有限公司向湖南表里如一玻璃有限公司开具一张转账支

票。 

收款人信息 

账户名称：湖南表里如一玻璃有限公司 

开户行及账号：中国建设银行雨花区支行 

43008501245970125694 

出票人信息 
账户名称：长沙鹏宇商贸有限公司 

开户行及账号：兴业银行雨花区支行 368025487960145990 

金额 500000元 

转账支票号码 00357603 

款项来源 货款 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 
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3.试题编号：1-3-3：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 6月 10 日，湖南韵艺制造有限公司销售商品给湖南千禧传媒有限公

司，湖南千禧传媒有限公司给湖南韵艺制造有限公司开具转账支票一张。 

收款人信息 

账户名称：湖南韵艺制造有限公司 

开户行及账号：中国工商银行芙蓉区支

行    1901265879642153761 

出票人信息 

账户名称：湖南千禧传媒有限公司 

开户行及账号：中国农业银行长沙县支

行  18051711368497526 

金额 100000元 

转账支票号码 02047968 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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4.试题编号：1-3-4：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 02月 08日，长沙深湘通用机器有限公司销售商品给湖南省第三工

程有限公司，湖南省第三工程有限公司向长沙深湘通用机器有限公司开具一张转

账支票。 

收款人信息 
账户名称：长沙深湘通用机器有限公司 

开户行及账号：中国银行岳塘区支行 1901001646497977977 

出票人信息 
账户名称：湖南省第三工程有限公司 

开户行及账号：中国银行高新区支行 1548953156784521262 

金额 125000元 

转账支票号码 00583927 

款项来源 货款 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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5.试题编号：1-3-5：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 02月 08日，长沙深湘通用机器有限公司销售商品给湖南省第三工

程有限公司，湖南省第三工程有限公司向长沙深湘通用机器有限公司开具一张转

账支票。 

收款人信息 
账户名称：长沙深湘通用机器有限公司 

开户行及账号：中国银行岳塘区支行  1901001646497977977 

出票人信息 
账户名称：湖南省第三工程有限公司 

开户行及账号：中国银行高新区支行 1548953156784521262 

金额 125000元 

转账支票号码 00583927 

款项来源 货款 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 



36 
 

6.试题编号：1-3-6：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 02月 27日，长沙古今书业文化发展公司销售商品给长沙市实验中

学，长沙市实验中学向长沙古今书业文化发展公司开具一张转账支票。 

收款人信息 

账户名称：长沙古今书业文化发展公司 

开户行及账号：中国建设银行芙蓉区支行    

2696956214874521892 

出票人信息 

账户名称：长沙市实验中学 

开户行及账号：中国建设银行芙蓉区支行    

7995426251201265489 

金额 25000 元 

转账支票号码 39472067 

款项来源 货款 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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7.试题编号：1-3-7：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 03月 23日，湖南金健米业销售商品给益阳家润多商贸有限公司，

益阳家润多商贸有限公司向湖南金健米业开具一张转账支票。 

收款人信息 

账户名称：湖南金健米业 

开户行及账号：中国交通银行武陵区支

行      4738329374810384739 

出票人信息 

账户名称：益阳家润多商贸有限公司 

开户行及账号：中国交通银行赫山区支行     

7182937362719232 

金额 17500 元 

转账支票号

码 
95704373 

款项来源 货款 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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8.试题编号：1-3-8：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 04月 13日，长钢控股集团销售商品给湖南第五工程局，湖南第五

工程局向长钢控股集团开具一张转账支票。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 

收款人信息 

账户名称：长钢控股集团 

开户行及账号：中国建设银行天心区支行    

6473832675463827463 

出票人信息 

账户名称：湖南第五工程局 

开户行及账号：中国建设银行经开区支行    

6473826483648329175 

金额 1500000 元 

转账支票号码 46833208 

款项来源 货款 
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9.试题编号：1-3-9：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 04月 15日，北京志高电子制造有限公司销售商品给湖南蓝思科技

有限公司，湖南蓝思科技有限公司给北京志高电子制造有限公司开具一张转账发

票。 

收款人信息 
账户名称：北京志高电子制造有限公司 

开户行及账号：北京银行海淀区支行  600251015589 

出票人信息 
账户名称：湖南蓝思科技有限公司 

开户行及账号：中国银行岳麓区支行   600085201333 

金额 200000元 

转账支票号码 02037123 

款项来源 货款 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 

 



40 
 

10.试题编号：1-3-10：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 04月 15日，北京志高电子制造有限公司销售商品给湖南蓝思科技

有限公司，湖南蓝思科技有限公司给北京志高电子制造有限公司开具一张转账发

票。 

收款人信息 
账户名称：北京志高电子制造有限公司 

开户行及账号：北京银行海淀区支行    600251015589 

出票人信息 
账户名称：湖南蓝思科技有限公司 

开户行及账号：中国银行岳麓区支行   600085201333 

金额 200000元 

转账支票号码 02037123 

款项来源 货款 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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11.试题编号：1-3-11：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 05月 16日，湖南银阳纺织有限公司销售商品给湖南美丽的新衣服

装贸易有限公司，湖南美丽的新衣服装贸易有限公司给湖南银阳纺织有限公司开

具一张转转账发票。 

收款人信息 
账户名称：湖南银阳纺织有限公司 

开户行及账号：中国银行汉寿支行       6000448955787 

出票人信息 
账户名称：湖南美丽的新衣服装贸易有限公司 

开户行及账号：长沙银行雨花支行   600211456789 

金额 4500元 

转账支票号码 02111546 

款项来源 货款 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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12.试题编号：1-3-12：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 05 月 18日，湖南巧巧皮革制造有限公司销售商品给湖南淑女屋

女包制造有限公司，湖南淑女屋女包制造有限公司给湖南巧巧皮革制造有限公司

开具一张转账支票。 

收款人信息 
账户名称：湖南巧巧皮革制造有限公司 

开户行及账号：中国银行岳麓区支行     6007777775 

出票人信息 
账户名称：湖南淑女屋女包制造有限公司 

开户行及账号：工商银行雨花支行    600211444141 

金额 18000元 

转账支票号码： 07895465 

款项来源 货款 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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13.试题编号：1-3-13：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 05月 17日，湖南欣欣向荣化妆品有限公司销售商品给湖南孟夏美

妆之家，湖南孟夏美妆之家给湖南欣欣向荣化妆品有限公司开具一张转账发票。 

收款人信息 
账户名称：湖南欣欣向荣化妆品有限公司 

开户行及账号：中国银行岳麓区支行   6000466668889 

出票人信息 
账户名称：湖南孟夏美妆之家 

开户行及账号：工商银行雨花支行    60021155555 

金额 10000元 

转账支票号码： 01115468 

款项来源 货款 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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14.试题编号：1-3-14：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2018 年 06月 15日，长沙心雨布艺有限公司销售商品给湖南天天布艺有限

公司，湖南天天布艺有限公司向长沙心雨布艺有限公司开具一张转账支票。 

收款人信息 

账户名称：长沙心雨布艺有限公司 

开户行及账号：中国建设银行芙蓉中路支行  

4300581556987086023 

出票人信息 

账户名称：湖南天天布艺有限公司 

开户行及账号：中国工商银行天心区支

行    6222104780001247423  

金额 100000元 

转账支票号码 01053015 

款项来源 货款 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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15.试题编号：1-3-15：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2018 年 06月 15日，长沙心雨布艺有限公司销售商品给湖南天天布艺有限

公司，湖南天天布艺有限公司向长沙心雨布艺有限公司开具一张转账支票。 

收款人信息 

账户名称：长沙心雨布艺有限公司 

开户行及账号：中国建设银行芙蓉中路支

行     4300581556987086023 

出票人信息 

账户名称：湖南天天布艺有限公司 

开户行及账号：中国工商银行天心区支行  

6222104780001247423  

金额 100000 元 

转账支票号码 01053015 

款项来源 货款 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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16.试题编号：1-3-16：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 1 月 15 日，长沙衣然商贸有限公司销售商品给湖南爱思有限公司，

湖南爱思有限公司向长沙衣然商贸有限公司开具一张转账支票。 

收款人信息 

账户名称：长沙衣然商贸有限公司 

开户行及账号：中国工商银行五一路支行  

1901253400000054873 

出票人信息 

账户名称：湖南爱思有限公司 

开户行及账号：中国建设银行友谊路支

行    6222104785430259641 

金额 20800元 

转账支票号码 02304865 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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17.试题编号：1-3-17：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 3月 14 日，湖南青青鲜果有限公司销售商品给湖南正兴商贸有限公

司，湖南正兴商贸有限公司向湖南青青鲜果有限公司开具一张转账支票。 

收款人信息 

账户名称：湖南青青鲜果有限公司 

开户行及账号：中国工商银行友谊路支行  

1901253400201236520 

出票人信息 

账户名称：湖南正兴商贸有限公司 

开户行及账号：中国工商银行香樟路支

行     6222104013201555900 

金额 5880 元 

转账支票号码 03056241 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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18.试题编号：1-3-18：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 3月 18 日，湖南普惠制造有限公司销售商品给湖南思齐股份有限公

司，湖南思齐股份有限公司向湖南普惠制造有限公司开具一张转账支票。 

收款人信息 

账户名称：湖南普惠制造有限公司 

开户行及账号：中国建设银行麓谷支行   

4300251478950129425 

出票人信息 

账户名称：湖南思齐股份有限公司 

开户行及账号：中国工商银行车站路支行  

6222101965120126539 

金额 100000 元 

转账支票号码 05793245 

款项来源 货款 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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19.试题编号：1-3-19：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料，填制银行进账单。 

2019 年 3月 18 日，湖南普惠制造有限公司销售商品给湖南思齐股份有限公

司，湖南思齐股份有限公司向湖南普惠制造有限公司开具一张转账支票。 

收款人信息 

账户名称：湖南普惠制造有限公司 

开户行及账号：中国建设银行麓谷支行   

4300251478950129425 

出票人信息 

账户名称：湖南思齐股份有限公司 

开户行及账号：中国工商银行车站路支行   

6222101965120126539 

金额 100000 元 

转账支票号码 05793245 

款项来源 货款 

 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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20.试题编号：1-3-20：银行进账单的填制 

（1）任务描述 

根据以下资料，填制银行进账单。 

2019年 4月 12 日，湖南德意家具有限公司销售商品给湖南安新家居有限公

司，湖南安新家居有限公司向湖南德意家具有限公司开具一张转账支票。 

收款人信息 
账户名称：湖南德意家具有限公司 

开户行及账号：中国银行梅溪湖支行    600210256342 

出票人信息 
账户名称：湖南安新家居有限公司 

开户行及账号：中国银行井湾子支行   600220153625 

金额 2200000元 

转账支票号码 03650212 

款项来源 货款 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网电脑，实训室安全、采光与通风

条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行进账

单 
10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。进账单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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项目 4  原始凭证的填制——销售发票 

1.试题编号：1-4-1：销售发票的填制 

（1）任务描述 

      请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

2019 年 04 月 10 日，宁夏朵晴伞业有限公司销售商品给湖南金盛商贸有限

公司。 

购货方 

企业名称：湖南金盛商贸有限公司 

纳税人识别号：9143015797494G0164 

地址、电话：长沙市雨花区湘府路 84号 0731-85701536 

开户行及账号：中国工商银行雨花区支行 1901001646497977977 

销货方 

企业名称：宁夏朵晴伞业有限公司 

纳税人识别号：91640150145960F256 

地址、电话：银川市兴庆区凤凰北路 12号 0951-62318598 

开户行及账号：中国工商银行兴庆区支行 2902850014587401563 

销售明细 

产品名称：*日用杂品*晴雨伞 

产品数量：100把 

产品单价（不含税）：50元 

税率：13% 

收款人：郑雅文、复核：张丹、开票人：许倩 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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2.试题编号：1-4-2：销售发票的填制 

（1）任务描述 

    请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

    2019 年 06 月 25 日，湖南恒全家具有限公司销售商品给湖南宜居家居有限

公司 

购货方 

企业名称：湖南宜居家居有限公司 

纳税人识别号：9143025894776A0146 

地址、电话：湖南省株洲市云龙示范区云龙大道 100号 0731-88596302 

开户行及账号：中国银行云龙大道支行 600085201465 

销货方 

企业名称：湖南恒全家具有限公司 

纳税人识别号：914301852014561S14 

地址、电话：长沙市岳麓区友联路 8号 0731-85780145 

开户行及账号：中国银行岳麓区支行 600251012654 

销售明细 

产品名称：*家具*单人床 

产品数量：15张 

产品单价（不含税）：1000 元 

税率：13% 

收款人：屈亮、复核：赵慧、开票人：陈思思 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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3.试题编号：1-4-3：销售发票的填制 

（1）任务描述 

    请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

    2019 年 05 月 15 日，湖南表里如一玻璃有限公司销售商品给湖南金盛商贸

有限公司。 

购货方 

企业名称：湖南金盛商贸有限公司 

纳税人识别号：9143015797494G0164 

地址、电话：长沙市雨花区湘府路 84号 0731-85701536 

开户行及账号：中国工商银行雨花区支行 1901001646497977977 

销货方 

企业名称：湖南表里如一玻璃有限公司 

纳税人识别号：9143084015697445A7 

地址、电话：长沙市雨花区友谊路 9号 0731-85690213 

开户行及账号：中国建设银行雨花区支行 43008501245970125694 

销售明细 

产品名称：*日用杂品*落地穿衣镜 

产品数量：1000面 

产品单价（不含税）：150 元 

税率：13% 

收款人：李芊、复核：张扬、开票人：赵琦 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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4.试题编号：1-4-4：销售发票的填制 

（1）任务描述 

    请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

    2019年 6月 14 日，湖南韵艺制造有限公司销售商品给湖南雅马哈有限公司 

购货方 

公司名称：湖南雅马哈有限公司 

纳税人识别号：9143002987P2684539 

地址、电话：湖南省长沙市开福区伍家岭街道 269号 0731-82870025 

开户行及账号：中国银行开福区支行 600532189762 

销货方 

公司名称：湖南韵艺制造有限公司 

纳税人识别号：9143072589L7541065 

地址、电话：湖南省长沙市芙蓉区芙蓉南路 195号 0731-88286690 

开户行及账号：中国工商银行芙蓉区支行 1901265879642153761 

销售明细 

产品名称：*乐器*民谣吉他 

产品数量：50把 

产品单价（不含税）：1200 元 

税率：13% 

收款人：李丹妮、复核：杨振兴、开票人：许晴 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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5.试题编号：1-4-5：销售发票的填制 

（1）任务描述 

    请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

    2019 年 06 月 15 日，长沙心雨布艺有限公司销售商品给湖南天天布艺有限

公司。 

购货方 

企业名称：湖南天天布艺有限公司 

纳税人识别号：91430157452109349X 

地址、电话：长沙市天心区木莲路 84号 0731-85651028 

开户行及账号：中国工商银行天心区支行 6222104780001247423 

销货方 

企业名称：长沙心雨布艺有限公司 

纳税人识别号：9143016523891036Q4 

地址、电话：长沙市芙蓉区芙蓉中路 49号 0731-85891698 

开户行及账号：中国建设银行芙蓉中路支行 4300581556987086023 

销售明细 

产品名称：*纺织产品*布匹 

产品数量：100匹 

产品单价（不含税）：60元 

税率：13% 

收款人：李丹丹、复核：张文、开票人：许琴 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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6.试题编号：1-4-6：销售发票的填制 

（1）任务描述 

    请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

    2019 年 05 月 17 日，湖南翔宇电子有限公司销售一批商品给湖南专一科技

有限公司。 

购货方 

企业名称：湖南专一科技有限公司 

纳税人识别号：9143016436889536X8 

地址、电话：长沙市芙蓉区荷花路 89号 0731-56984102 

开户行及账号：中国工商银行五一路支行 6222104780089532400 

销货方 

企业名称：湖南翔宇电子有限公司 

纳税人识别号：91430116302813065Q 

地址、电话：长沙市芙蓉区芙蓉中路 208号 0731-86142359 

开户行及账号：中国银行芙蓉中路支行 600145012450 

销售明细 

产品名称：*电子计算机*电脑 

产品数量：40台 

产品单价（不含税）：5000 元 

税率：13% 

收款人：邹丹、复核：张小夏、开票人：陈潇 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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7.试题编号：1-4-7：销售发票的填制 

（1）任务描述 

    请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

    2019 年 04 月 11 日，长沙华伍体育用品有限公司销售商品给湖南顶呱呱商

贸有限公司。 

购货方 

企业名称：湖南顶呱呱商贸有限公司 

纳税人识别号：9143013412803016J4 

地址、电话：长沙市天心区书院路 142号 0731-25893486 

开户行及账号：中国建设银行书院路支行 43003154157895624013 

销货方 

企业名称：长沙华伍体育用品有限公司 

纳税人识别号：914301015973501626 

地址、电话：长沙市天心区南湖路 188号 0731-85684635 

开户行及账号：中国工商银行南湖路支行 1901154781250166048 

销售明细 

产品名称：*体育用品*乒乓球拍 

产品数量：50副 

产品单价（不含税）：100 元 

税率：13% 

收款人：徐逸、复核：许荣、开票人：江才 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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8.试题编号：1-4-8：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019年 04月 06日，长沙普惠制造有限公司销售商品给湖南维图股份有限

公司。 

购货方 

企业名称：湖南维图股份有限公司 

纳税人识别号：91430169702561095G 

地址、电话：长沙市天心区竹塘路 325号 0731-89520160 

开户行及账号：中国建设银行竹塘路支行 4300149356248200256 

销货方 

企业名称：长沙普惠制造有限公司 

纳税人识别号：914301015973501626 

地址、电话：长沙市岳麓区麓松路 168号 0731-85801324 

开户行及账号：中国建设银行麓谷支行 4300251478950129425 

销售明细 

产品名称：*木制品*办公桌 

产品数量：10张 

产品单价（不含税）：10000 元 

税率：13% 

收款人：陈天、复核：刘奔、开票人：张国江 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条件

好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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9.试题编号：1-4-9：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019年04月20日，长沙欣欣百货有限公司销售商品给湖南文合有限公司。 

购货方 

企业名称：湖南文合有限公司 

纳税人识别号：91430135891203125H 

地址、电话：长沙市天心区解放西路 175号 0731-76201593 

开户行及账号：中国工商银行解放西路支行 1901154896201304625 

销货方 

企业名称：长沙欣欣百货有限公司 

纳税人识别号：9143012043586215K8 

地址、电话：长沙市天心区解放西路 498号 0731-85964103 

开户行及账号：中国建设银行解放西支行 4300251892012365019 

销售明细 

产品名称：*纺织产品*毛巾 

产品数量：100条 

产品单价（不含税）：20元 

税率：13% 

收款人：柳南、复核：柯达、开票人：苏记 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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10.试题编号：1-4-10：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019年 04月 20日，长沙百汇制造有限公司销售商品给湖南聚友传媒有限

公司。 

购货方 

企业名称：湖南聚友传媒有限公司 

纳税人识别号：9143011054832516B6 

地址、电话：长沙市天心区人民路 69号 0731-16359842 

开 户 行 及 账 号 ： 中 国 工 商 银 行 人 民 路 支 行

1901023671599517532            

销货方 

企业名称：长沙百汇制造有限公司 

纳税人识别号：914301485013271627 

地址、电话：长沙市天心区人民路 238号 0731-89215637 

开户行及账号：中国建设银行人民路支行 4300521697036501438 

销售明细 

产品名称：*电子计算机*笔记本电脑 

产品数量：20台 

产品单价（不含税）：6000 元 

税率：13% 

收款人：白大吉、复核：王才、开票人：何粉 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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11.试题编号：1-4-11：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019年 04月 15日，上海智慧文具制造有限公司销售商品给湖南兴荣商贸

有限公司。 

购货方 

企业名称：湖南兴荣商贸有限公司 

纳税人识别号：9143015797494G0134 

地址、电话：长沙市岳麓区金星路 13号 0731-85701115 

开户行及账号：中国建设银行格林支行 1901001646497111558 

销货方 

企业名称：湖南智慧文具制造有限公司 

纳税人识别号：91430150145960H0010 

地址、电话：长沙市雨花区车站北路 15号 0731-82318588 

开户行及账号：中国工商银行雨花区支行 1901001646492234527 

销售明细 

产品名称：*纸制品*笔记本 

产品数量：1000本 

产品单价（不含税）：20元 

税率：13% 

收款人：曾梦云、复核：周诗诗、开票人：李思阳 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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12.试题编号：1-4-12：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019年 04月 15日，北京志高电子制造有限公司销售商品给湖南蓝思科技

有限公司。 

购货方 

企业名称：北京志高电子制造有限公司 

纳税人识别号：911101852014561B15 

地址、电话：北京市海淀区学院路 18号 010-85780556 

开户行及账号：北京银行海淀区支行 600251015589 

销货方 

企业名称：湖南蓝思科技有限公司 

纳税人识别号：9143015894776G0155 

地址、电话：湖南省长沙市岳麓区咸嘉湖街道 10号 0731-88596302 

开户行及账号：中国银行岳麓区支行 600085201333 

销售明细 

产品名称：*电子计算机*电脑 

产品数量：50台 

产品单价（不含税）：5000元 

税率：13% 

收款人：蒙鑫福、复核：毛阿敏、开票人：赵云 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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13.试题编号：1-4-13：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019年 05月 15日，长沙千里香湘味食品贸易有限公司销售商品给常德杨

矮子食品贸易有限公司。 

购货方 

企业名称：常德杨矮子食品贸易有限公司 

纳税人识别号：9143025894776G1445 

地址、电话：湖南省常德市武陵区半边街街道 5号 0736-885555897 

开户行及账号：中国银行武陵区支行 6000852019887 

销货方 

企业名称：长沙千里香湘味食品贸易有限公司 

纳税人识别号：914301852014561X25 

地址、电话：长沙市望城区西中心 18号 0736-85780555 

开户行及账号：长沙银行望城支行 600251222589 

销售明细 

产品名称：*熟肉制品*酱板鸭 

产品数量：100只 

产品单价（不含税）：38元 

税率：13% 

收款人：杨洋敏、复核：翟凯凯、开票人：曾玉 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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14.试题编号：1-4-14：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019年 05月 16日，湖南美丽的新衣服装贸易有限公司向湖南银阳纺织有

限公司购买商品。 

销货方 

企业名称：湖南银阳纺织有限公司 

纳税人识别号：9143025894776J3369 

地址、电话：湖南省常德市汉寿县蒋家嘴镇 0736-884448975 

开户行及账号：中国银行汉寿支行 6000448955787 

购货方 

企业名称：湖南美丽的新衣服装贸易有限公司 

纳税人识别号：914301852014561H85 

地址、电话：长沙市雨花区板桥街道 11号 0731-85225655 

开户行及账号：长沙银行雨花支行 600211456789 

销售明细 

产品名称：*纺织产品*床罩 

产品数量：100床 

产品单价（不含税）：450元 

税率：13% 

收款人：刘新才、复核：锦觅、开票人：王夕 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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15.试题编号：1-4-15：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019 年 05月 17日，湖南欣欣向荣化妆品有限公司销售商品给湖南孟夏美

妆有限公司。 

销货方 

企业名称：湖南欣欣向荣化妆品有限公司 

纳税人识别号：9143015894776D8989 

地址、电话：湖南长沙市岳麓区枫林二路 115号 0731-884466675 

开户行及账号：中国银行岳麓区支行 6000466668889 

购货方 

企业名称：湖南孟夏美妆有限公司 

纳税人识别号：914301852014561E88 

地址、电话：长沙市雨花区板桥街道 22号 0731-85226666 

开户行及账号：工商银行雨花支行 60021155555 

销售明细 

产品名称：*美容护肤品*口红 

产品数量：50支 

产品单价（不含税）：100元 

税率：13% 

收款人：宋金、复核：杨玲、开票人：赵健 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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16.试题编号：1-4-16：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019 年 05月 18日，湖南巧巧皮革制造有限公司销售商品给湖南淑女屋女

包制造有限公司。 

销货方 

企业名称：湖南巧巧皮革制造有限公司 

纳税人识别号：9143015894776A9999 

地址、电话：湖南长沙市岳麓区枫林二路 137号 0731-885556675 

开户行及账号：中国银行岳麓区支行 6007777775 

购货方 

企业名称：湖南淑女屋女包制造有限公司 

纳税人识别号：914301852014560S77 

地址、电话：长沙市雨花区板桥街道 12号 0731-85227755 

开户行及账号：工商银行雨花支行 600211444141 

销售明细 

产品名称：*皮革制品*真皮皮革 

产品数量：50英尺 

产品单价（不含税）：18000元 

税率：13% 

收款人：谭芳、复核：陈丹、开票人：郭文 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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17.试题编号：1-4-17：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019 年 01月 13日，湖南菲斯有限公司销售商品给杭州长康日用品有限公

司。 

购货方 

企业名称：杭州长康日用品有限公司 

纳税人识别号：91330123182914G1028 

地址、电话：杭州市江干区天城东路 81号 0571-88939333 

开户行及账号：中国工商银行江干区支行 1862452249728015649 

销货方 

企业名称：湖南菲斯有限公司 

纳税人识别号：91430121548201F233 

地址、电话：长沙市天心区学院路 9号 0731-82910099 

开户行及账号：中国建设银行天心区支行 6473832675465236743 

销售明细 

产品名称：*金属制品*保温杯 

产品数量：50把 

产品单价（不含税）：98元 

税率：13% 

收款人：郑瑞武、复核：丁善长、开票人：曾广 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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18.试题编号：1-4-18：销售发票的填制 

（1）任务描述 

    请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

    2019 年 02 月 08 日，长沙深湘通用机器有限公司销售商品给湖南省第三工

程有限公司。 

购货方 

企业名称：湖南省第三工程有限公司 

纳税人识别号：91430258894914S4508 

地址、电话：湖南省湘潭市岳塘区书院路 36号 0731-48979264 

开户行及账号：中国银行岳塘区支行 1901001646497977977 

销货方 

企业名称：长沙深湘通用机器有限公司 

纳税人识别号：91430150145960D594 

地址、电话：长沙高新开发区麓天路 10号 0731-82318598 

开户行及账号：中国银行高新区支行 1548953156784521262 

销售明细 

产品名称：*小型起重设备*千斤顶 

产品数量：5台 

产品单价（不含税）：25000元 

税率：13% 

收款人：张立伟、复核：王卫、开票人：艾雯飞 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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19.试题编号：1-4-19：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019 年 02月 27日，长沙古今书业文化发展公司销售商品给长沙市孔孟文

化有限公司。 

购货方 

企业名称：长沙市孔孟文化有限公司 

纳税人识别号：91430195423156C0106 

地址、电话：湖南省长沙市芙蓉区古汉路 1号 0731-35585421 

开户行及账号：中国建设银行芙蓉区支行 7995426251201265489 

销货方 

企业名称：长沙古今书业文化发展公司 

纳税人识别号：91430150145960D594 

地址、电话：长沙市芙蓉区长沙市人民中路 1号 0731-69965146 

开户行及账号：中国建设银行芙蓉区支行 2696956214874521892 

销售明细 

产品名称：*印刷品*有刊号图书 

产品数量：1000本 

产品单价（不含税）：25元 

税率：9% 

收款人：周芳红、复核：张学林、开票人：杨霞 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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20.试题编号：1-4-20：销售发票的填制 

（1）任务描述 

     请根据以下资料，开具增值税专用发票。 

     2019 年 03月 02日，湖南贺兰源酒业有限公司销售商品给湖南银定科技有

限公司。 

购货方 

企业名称：湖南银定科技有限公司 

纳税人识别号：91430141256320L7378 

地址、电话：邵阳市双清区东大路 1号 0739-45628893 

开户行及账号：中国农业银行双清区支行 5695699348890225656 

销货方 

企业名称：湖南贺兰源酒业有限公司 

纳税人识别号：91430123576469C857 

地址、电话：岳麓区望岳街道茶子山西路 19号 0731-84561185 

开户行及账号：中国农业银行岳麓区支行 5437281537227381563 

销售明细 

产品名称：*酒*果酒 

产品数量：1000瓶 

产品单价（不含税）：25元 

税率：13% 

收款人：彭楠、复核：樊志斌、开票人：王一霞 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网电脑，实训室安全、采光与通风条

件好 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税专

用发票的

填制 

10 

1、要求发票基本要素填写齐全、正确，无涂

改现象，发票金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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项目 5  原始凭证的填制——借支单 

1．试题编号：1-5-1：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 4月 15 日，销售部主管李军经总经理赵强批准出差洽谈业务，预支

差旅费 500元，2019 年 4月 25日归还。（会计：李艳、出纳：王琦）。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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2．试题编号：1-5-2：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 6 月 22 日，销售部业务员黄耀翔经总经理李强批准出差洽谈业务，

借支差旅费 3000 元，2019 年 6 月 28 日归还。（会计：李莉、出纳：孙兰）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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3．试题编号：1-5-3：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 4月 15 日，销售部主管王谦经总经理赵云批准出差洽谈业务，预支

差旅费 2000 元，2019 年 4 月 30 日归还。（会计：李梦、出纳：王晓）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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4．试题编号：1-5-4：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 6月 12 日，销售部业务员姚乐经总经理周强批准出差洽谈业务，借

支差旅费 800 元，2019 年 6 月 28 日归还。（会计：李小丽、出纳：苏大强）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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5．试题编号：1-5-5：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019年 5月 22日，采购部采购员黄彩云经总经理周莉批准出差采购原材料，

借支差旅费 1000元，2019年 6月 01日归还。（会计：付舒、出纳：欧阳华）。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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6．试题编号：1-5-6：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019年 5月 22日，采购部采购员黄彩云经总经理周莉批准出差采购原材料，

借支差旅费 1000元，2019年 6月 01日归还。（会计：付舒、出纳：欧阳华）。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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7．试题编号：1-5-7：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 6月 22 日，销售部主管苏明玉经总经理蒙军批准出差洽谈业务，借

支差旅费 2000 元，2019 年 6 月 27 日归还。（会计：孙骁骁、出纳：赵云雨）。

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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8．试题编号：1-5-8：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 6月 22 日，销售部主管苏明玉经总经理蒙军批准出差洽谈业务，借

支差旅费 2000元，2019年 6月 27日归还。（会计：孙骁骁、出纳：赵云雨）。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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9．试题编号：1-5-9：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 7月 22 日，销售部业务员童辉经总经理李明批准出差洽谈业务，借

支差旅费 2500 元，2019 年 7 月 28 日归还。（会计：魏成、出纳：黄婷）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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10．试题编号：1-5-10：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 7月 22 日，销售部业务员童辉经总经理李明批准出差洽谈业务，借

支差旅费 2500 元，2019 年 7 月 28 日归还。（会计：魏成、出纳：黄婷）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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11．试题编号：1-5-11：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 4 月 18 日，销售部业务员张秋经总经理刘伟学批准出差洽谈业务，

预支差旅费 1000 元，2019 年 4 月 25 日归还。（会计：秦奋、出纳：杨柳）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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12．试题编号：1-5-12：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 04 月 05 日，销售部业务员李希经总经理张伟批准出差洽谈业务，

预支差旅费 800元，2019年 04月 10日归还。（会计：李琪、出纳：黄来）。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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13．试题编号：1-5-13：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 4 月 12 日，销售部业务员万涛经总经理李圣杰批准出差洽谈业务，

预支差旅费 1000元，2019年 4月 20日归还。（会计：向果、出纳：梁宇航）。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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14．试题编号：1-5-14：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 4 月 12 日，销售部业务员万涛经总经理李圣杰批准出差洽谈业务，

预支差旅费 1000元，2019年 4月 20日归还。（会计：向果、出纳：梁宇航）。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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15．试题编号：1-5-15：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 5 月 20 日，销售部业务员吴梅经总经理王建强批准出差洽谈业务，

预支差旅费 600 元，2019 年 5 月 23 日归还。（会计：付红梅、出纳：郭建文）。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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16．试题编号：1-5-16：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019年 02月 06日，销售部业务员李东赫经总经理张扬批准出差洽谈业务，

借支差旅费 2000 元，2019 年 02 月 13 日归还。（会计：林太正、出纳：郑源）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 

 

  



87 
 

17．试题编号：1-5-17：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019年 02月 06日，销售部业务员李东赫经总经理张扬批准出差洽谈业务，

借支差旅费 2000 元，2019 年 02 月 13 日归还。（会计：林太正、出纳：郑源）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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18．试题编号：1-5-18：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019年 02月 06日，销售部业务员李东赫经总经理张扬批准出差洽谈业务，

借支差旅费 2000 元，2019 年 02 月 13 日归还。（会计：林太正、出纳：郑源）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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19．试题编号：1-5-19：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 3 月 23 日，生产车间主管李翔因出差预支差旅费 1500 元，2019 年

4 月 13 日归还，负责人邹明浩已批准。（会计：王刚、出纳：李青）

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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20．试题编号：1-5-20：借支单的填制 

（1）任务描述 

2019 年 04 月 15 日，行政管理部门员工董成宇经总经理李瑶批准借支备用

金 200元购买办公用品，2019年 04月 16 日归还。（会计：虞城、出纳：白松延）。

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借支单 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。借支单金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止 

扣至该项

得分为 0

分 
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项目 6  原始凭证的填制——收款收据 

1．试题编号：1-6-1：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 06月 29日，湖南恒全家具有限公司收到员工孙远交来的工作服押

金 200元。（负责人：赵云、会计：陈思思、出纳：屈亮） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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2．试题编号：1-6-2：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 05月 20日，湖南表里如一玻璃有限公司收到长沙飞凡商贸有限公

司交来的商品质量保证金 10000元。（负责人：田川、会计：张鑫、出纳：李菲） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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3．试题编号：1-6-3：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 08月 18日，湖南德意家具有限公司收到员工李天交来的工作服押

金 300元。（负责人：万林、会计：邓文、出纳：贾任） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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4．试题编号：1-6-4：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 06月 12日，湖南爱思文具有限公司收到员工李琦罚款 100元。（负

责人：刘文、会计：朱顺、出纳：郑梅） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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5．试题编号：1-6-5：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 07月 10日，湖南新兴制造有限公司收到长沙新宇有限公司交来的

商品质量保证金 20000 元。（负责人：文熙、会计：张来、出纳：邓楠） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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6．试题编号：1-6-6：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 06月 18日，长沙恒安物业管理有限公司收到业主张奇米交来的物

业管理费 350元（负责人：周舟、会计：张芬、出纳：陈鑫） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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7．试题编号：1-6-7：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 04月 20日，湖南迪卡侬服饰有限公司收到湖南印象服饰有限公司

交来的商品定金 8000 元。（负责人：徐晓燕、会计：李思甜、出纳：张强） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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8．试题编号：1-6-8：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 04月 10日，湖南盖亚商贸有限公司收到员工张思思交来的车辆押

金 500元。（负责人：林语、会计：毛鑫、出纳：方北） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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9．试题编号：1-6-9：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 04月 22日，湖南一只小红薯食品贸易有限公司收到员工张志刚交

来的培训费 500元。（负责人：赵小明、会计：李思正、出纳：关秋秋） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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10．试题编号：1-6-10：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 05月 12日，湖南明诚电子制造有限公司收到替上海光大电子制造

有限公司垫付的运费 11000元。（负责人：周干中、会计：李璐璐、出纳：董丽） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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11．试题编号：1-6-11：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 05月 20日，湖南华远钢材有限公司收到湖南金城建筑有限公司交

来的前欠货款 200000 万元。（负责人：关秋生、会计：程小夕、出纳:吴云云） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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12．试题编号：1-6-12：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 05月 27日，深圳思洋互联网科技有限公司收到北京百佳互联网科

技有限公司交来的货款订金 50000元。（负责人：陈慧云、会计：曾茜、出纳：

周娇娇） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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13．试题编号：1-6-13：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 06月 01日，湖南蓝思教育有限公司收到政府补贴款 80000元。（负

责人：刘诗诗、会计：杨阳洋、出纳：范美美） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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14．试题编号：1-6-14：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 04月 22日，湖南湘润地产有限公司收到湖南商务厅交来的展位租

金 5000 元。（负责人：钟亮、会计：彭明、出纳：廖梦云） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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15．试题编号：1-6-15：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 04月 09日，湖南百利建材公司收到长康控股集团交来的运费款（代

垫）700 元。（负责人：李丽、会计：陈宇、出纳：张梁） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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16．试题编号：1-6-16：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 08月 09日，杭州玛雅日用品公司收到北京锟华商贸公司交来的商

品订金 10000元。（负责人：李超、会计：张英、出纳：杨萍） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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17．试题编号：1-6-17：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 06月 29日，长沙浩腾财务咨询有限公司收到员工林梅退还的多余

出差借款 200元。（负责人：尹博风、会计：陶依、出纳：吴明） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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18．试题编号：1-6-18：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据。 

2019 年 07月 03日，西安富集科技有限公司收到长沙友成机械有限公司交

来的承租设备押金 800元。（负责人：张楼、会计：李冰、出纳：杨集开） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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19．试题编号：1-6-19：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 07月 18日，长沙赛斯仪器有限公司收到长沙友成机械有限公司交

来的商品质量保证金 12000元。（负责人：肖敏、会计：刘波、出纳：钟式玉） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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20．试题编号：1-6-20：收款收据的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写收据： 

2019 年 04月 13日，长沙异元网络科技有限公司收到员工李凯交来的库存

商品保管不善的赔偿款 150元。（负责人：王彬宇、会计：雷磊、出纳：郑晶） 

 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

收款收据 10 

1、要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现

象。收款收据金额未填、填错或涂改记 0分； 

2、除了金额以外的其他项目错误或缺少的每

处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项

得分为 0

分 
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项目 7  原始凭证的填制——银行存款余额调节表 

1．试题编号：1-7-1：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表。 

湖南表里如一玻璃有限公司 2019年 05月 01日至 2019年 05月 31日银行存

款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 0.5 分，直至扣完 5分为止； 

2、表内数据填写正确记 4分，每缺少或填错

一项扣 0.5分，直至扣完 5分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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2．试题编号：1-7-2：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

宁夏朵晴伞业有限公司 2019年 04月 01日至 2019年 04月 30日银行存款日

记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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3．试题编号：1-7-3：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

湖南恒全家具有限公司 2019年 06月 01日至 2019年 06月 30日银行存款日

记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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4．试题编号：1-7-4：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

长沙深湘通用机器有限公司 2019年 02月 01日至 2019年 02月 28日银行存

款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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5．试题编号：1-7-5：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

长沙古今书业文化发展公司 2019年 02月 01日至 2019年 02月 28日银行存

款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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6．试题编号：1-7-6：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

湖南贺兰源酒业有限公司 2019年 03月 01日至 2019年 03月 31日银行存款

日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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7．试题编号：1-7-7：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

长钢控股集团 2019年 04月 01日至 2019年 04月 30日银行存款日记账账面

记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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8．试题编号：1-7-8：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

恩格尔热水器有限公司 2019年 04月 01日至 2019年 04月 30日银行存款日

记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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9．试题编号：1-7-9：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

湖南恒企家具有限公司 2019年 06月 01日至 2019年 06月 30日银行存款日

记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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10．试题编号：1-7-10：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

湖南一尘不染玻璃有限公司 2019年 05月 01日至 2019年 05月 31日银行存

款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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11．试题编号：1-7-11：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

长沙湘湘餐饮管理有限公司 2019年 05月 01日至 2019年 05月 31日银行存

款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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12．试题编号：1-7-12：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

湖南天一文具有限公司 2019年 04月 01日至 2019年 04月 30日银行存款日

记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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13．试题编号：1-7-13：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

湖南千亿商贸有限公司 2019年 04月 01日至 2019年 04月 30日银行存款日

记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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14．试题编号：1-7-14：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表，答案保留两位小数。 

长沙诚信小额贷款有限公司 2019年 07月 01日至 2019年 07月 31日银行存

款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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15．试题编号：1-7-15：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表。 

上海智慧文具制造有限公司 2019年 05月 01日至 2019年 05月 31日银行存

款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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16．试题编号：1-7-16：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表。 

北京志高电子制造有限公司 2019年 06月 01日至 2019年 06月 30日银行存

款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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17．试题编号：1-7-17：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表。 

长沙千里香湘味食品贸易有限公司 2019 年 06 月 01 日至 2019 年 06 月 30

日银行存款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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18．试题编号：1-7-18：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表。 

湖南银阳纺织有限公司 2019年 06月 01日至 2019年 06月 30日银行存款日

记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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19．试题编号：1-7-19：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表。 

湖南耀辉鞋业制造有限公司 2019年 06月 01日至 2019年 06月 30日银行存

款日记账账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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20．试题编号：1-7-20：银行存款余额调节表的编制 

（1）任务描述 

请根据以下资料编制银行存款余额调节表。 

银川天玺有限公司 2019年 06月 01日至 2019年 06月 30日银行存款日记账

账面记录和银行对账单记录如下账单所示： 

 

 

 



150 
 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30台联网的电脑，实训室安全、采光与通风条

件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

银行存款

调节表 
10 

1、表头和签名填写齐全，正确记 1分，每缺

少或填错一项扣 1分，直至扣完 10分为止； 

2、表内数据填写正确记 9分，每缺少或填错

一项扣 1分，直至扣完 10分为止。 

金额为 0的

项目不填不

扣分，但合计

数为 0的项

目除外 
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项目 8  原始凭证的填制——差旅费报销单 

1．试题编号：1-8-1：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 5月 15 日，销售部李明报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：考察市场； 

2019 年 5月 01 日，长沙往武汉，当日达，乘高铁，票价¥164.50； 

2019 年 5月 05 日，武汉返长沙，当日达，乘高铁，票价¥164.50； 

住宿标准：200 元/日，无预支； 

主管：李丽、审核：马俊 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
5 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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2．试题编号：1-8-2：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 4月 30 日，销售部马丽报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：洽谈业务； 

2019 年 4月 17 日，长沙往广州，当日达，乘高铁，票价¥314.00； 

2019 年 4月 20 日，广州返长沙，当日达，乘高铁，票价¥314.00； 

住宿标准：200 元/日，无预支； 

主管：马欣、审核：胡玲 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 

 

 



153 
 

3．试题编号：1-8-3：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 5月 07 日，销售部李兴利报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：考察市场； 

2019 年 5月 03 日，长沙往北京，当日达，乘飞机，票价¥703.00； 

2019 年 5月 06 日，北京返长沙，当日达，乘高铁，票价¥649.00； 

住宿标准：300 元/日，预支 3000.00 元； 

主管：李果、审核：田涛 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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4．试题编号：1-8-4：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 5月 12 日，采购部马伶俐报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：采购商品； 

2019 年 5月 06 日，长沙往贵阳，当日达，乘高铁，票价¥314.50； 

2019 年 5月 10 日，贵阳返长沙，当日达，乘高铁，票价¥314.50； 

住宿标准：200 元/日，无预支； 

主管：梁军、审核：张丹 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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5．试题编号：1-8-5：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 5月 26 日，行政部员工李娜报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：举办活动； 

2019 年 5月 15 日，长沙往深圳，当日达，乘高铁，票价¥388.50； 

2019 年 5月 17 日，深圳返长沙，当日达，乘高铁，票价¥388.50； 

住宿标准：300 元/日，预支 1000.00 元； 

主管：李成、审核：胡鑫 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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6．试题编号：1-8-6：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 6月 04 日，财务部员工马琳报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：学术交流； 

2019 年 5月 31 日，长沙往广州，当日达，乘高铁，票价¥314.00； 

2019 年 6月 03 日，广州返长沙，当日达，乘高铁，票价¥314.00； 

住宿标准：300 元/日，预支 1500.00 元； 

主管：王赞、审核：邢辉 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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7．试题编号：1-8-7：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 5月 26 日，生产部员工李兰报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：培训学习； 

2019 年 5月 10 日，长沙往杭州，当日达，乘高铁，票价¥405.00； 

2019 年 5月 20 日，杭州返长沙，当日达，乘高铁，票价¥405.00； 

住宿标准：200 元/日，预支 2000.00 元； 

主管：胡冰、审核：高泽 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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8．试题编号：1-8-8：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 8月 10 日，采购部员工杨淳报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：采购商品； 

2019 年 8月 06 日，长沙往武汉，当日达，乘高铁，票价¥164.50； 

2019 年 8月 10 日，武汉返长沙，当日达，乘高铁，票价¥164.50； 

住宿标准：300 元/日，无预支； 

主管：李荣利、审核：李喜彤 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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9．试题编号：1-8-9：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 5月 26 日，生产部员工王圣鑫报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：培训学习； 

2019 年 5月 20 日，长沙往杭州，当日达，乘高铁，票价¥405.00； 

2019 年 5月 24 日，杭州返长沙，当日达，乘高铁，票价¥405.00； 

住宿标准：200 元/日，预支 2000.00 元； 

主管：胡冰、审核：高泽 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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10．试题编号：1-8-10：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 7月 13 日，设计部员工李果报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：培训学习； 

2019 年 7月 07 日，长沙往杭州，当日达，乘高铁，票价¥405.00； 

2019 年 7月 10 日，杭州返长沙，当日达，乘高铁，票价¥405.00； 

住宿标准：200 元/日，预支 1000.00 元； 

主管：郑小玲、审核：张华新 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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11．试题编号：1-8-11：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 6月 05 日，销售部员工隋飞报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：拓展市场； 

2019 年 6月 02 日，武昌往南昌，当日达，乘火车，票价¥51.50； 

2019 年 6月 04 日，南昌返武昌，当日达，乘火车，票价¥51.50； 

住宿标准：200 元/日，预支 2000.00 元； 

主管：曾科、审核：李苏 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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12．试题编号：1-8-12：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 7月 10 日，销售部员工李红岩报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：洽谈客户； 

2019 年 7月 04 日，长沙往深圳，当日达，乘高铁，票价¥388.50； 

2019 年 7月 08 日，深圳返长沙，当日达，乘高铁，票价¥388.50； 

住宿标准：300 元/日，预支 2000.00 元； 

主管：李晓、审核：张妍熙 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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13．试题编号：1-8-13：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 8月 10 日，研发部员工李静报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：学术交流； 

2019 年 8月 06 日，沈阳往天津，当日达，乘高铁，票价¥248.50； 

2019 年 8月 08 日，天津返沈阳，当日达，乘高铁，票价¥248.50； 

住宿标准：200 元/日，无预支； 

主管：马晴、审核：苏芮 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 

 



164 
 

14．试题编号：1-8-14：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 7月 25 日，销售部员工李宇报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：拓展市场； 

2019 年 7月 18 日，长春往哈尔滨，当日达，乘高铁，票价¥109.50； 

2019 年 7月 22 日，哈尔滨返长春，当日达，乘高铁，票价¥109.50； 

住宿标准：200 元/日，无预支； 

主管：李婷、审核：赵岩 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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15．试题编号：1-8-15：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 7月 06 日，设计部员工任志飞报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：培训； 

2019 年 7月 02 日，长沙往厦门，当日达，乘飞机，票价¥675.00； 

2019 年 7月 04 日，厦门返长沙，当日达，乘飞机，票价¥550.00； 

住宿标准：300 元/日，预支 2000.00 元； 

主管：曾伟、审核：李雅明 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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16．试题编号：1-8-16：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 5月 15 日，宣传部员工谭玲报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：培训； 

2019 年 5月 09 日，长沙往广州，当日达，乘高铁，票价¥314.00； 

2019 年 5月 12 日，广州返长沙，当日达，乘高铁，票价¥314.00； 

住宿标准：200 元/日，预支 1000.00 元； 

主管：彭瑶、审核：谢勇 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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17．试题编号：1-8-17：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 5月 20 日，总经理办公室员工陈晨报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：市场考察； 

2019 年 5月 15 日，衡阳往桂林，当日达，乘高铁，票价¥100.00； 

2019 年 5月 19 日，桂林返衡阳，当日达，乘高铁，票价¥100.00； 

住宿标准：300 元/日，预支 2000.00 元； 

主管：周鑫燕、审核：聂博扬 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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18．试题编号：1-8-18：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 4月 25 日，销售部员工杨仲宇报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：拓展市场； 

2019 年 4月 12 日，长沙往武汉，当日达，乘火车，票价¥53.50； 

2019 年 4月 15 日，武汉返长沙，当日达，乘火车，票价¥53.50； 

住宿标准：200 元/日，预支 1000.00 元； 

主管：刘晋、审核：张诗 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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19．试题编号：1-8-19：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 4月 10 日，人力资源部员工陈晨报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：学习； 

2019 年 4月 05 日，武汉往北京，当日达，乘高铁，票价¥520.50； 

2019 年 4月 08 日，北京返武汉，当日达，乘飞机，票价¥880.00； 

住宿标准：400 元/日，预支 3000.00 元； 

主管：黄蓉、审核：谭钰 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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20．试题编号：1-8-20：差旅费报销单的填制 

（1）任务描述 

请根据以下资料填写差旅费报销单 

2019 年 7月 25 日，销售部员工曹远报销差旅费，出差明细如下： 

出差事由：拓展市场； 

2019 年 7月 18 日，长沙往杭州，当日达，乘飞机，票价¥645.00； 

2019 年 7月 21 日，杭州返长沙，当日达，乘飞机，票价¥460.00； 

住宿标准：200 元/日，预支 2000.00 元； 

主管：鲁庆华、审核：汤韵煜 

 
（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30 台联网的电脑，实训室安全、采光与

通风条件好。 
必备 

工具、量具 草稿纸若干。 必备 

（3）考核时量： 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

差旅费报销

单 
10 

要求基本要素填写齐全、正确，无涂改现象。差旅

费报销单的金额未填、填错或涂改记 0分。 

除了金额或日期以外的其他项目错误或缺少的项

目每处扣 1分，扣完为止。 

扣至该项得

分为 0分。 
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二、岗位核心技能模块 

1．试题编号：2-1-1 

一、任务描述 

（一）根据湖南表里如一玻璃有限公司 2019 年 5 月的业务资料编制记账凭

证。 

（二） 根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三） 完善湖南表里如一玻璃有限公司 2019年 5月的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南表里如一玻璃有限公司 

企业统一社会信用代码：9143084015697445A7 

公司成立日期：2017-12-12 

公司法人：李丽 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市雨花区友谊路 9号 0731-85690213 

公司开户行、账号：中国建设银行雨花区支行,43008501245970125694 

公司注册资本：850 万元 

公司经营范围：从事穿衣镜的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 
2.主要会计政策 

（1）适用会计准则：执行《企业会计准则》。 

（2）存货：原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按

照先进先出法核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产：固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的

次月起，采用直线法提取折旧。固定资产明细如下： 
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（4）成本核算 

公司目前生产落地穿衣镜、旋转穿衣镜两种产品，两种产品均采用品种法计

算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

① “制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按落地穿衣镜、旋转

穿衣镜两种产品的生产工时比例进行分配。 

② 生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工

时比例进行分配。 

③ 产品成本按约当产量法在落地穿衣镜、旋转穿衣镜的完工产品与月末在

产品之间分配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 50%。 

④ 成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 5月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：台）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元） 
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（5）主要税种： 

 
 

3.湖南表里如一玻璃有限公司 2019年 5月初科目明细数据如下： 
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4.湖南表里如一玻璃有限公司 2019年 5月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 05月 04日，采购原材料。 

1-1 

 

1-2 
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1-3 

 

1-4 

 

 

 

 

 

 

1-5 
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（2）2019年 05月 07日，生产车间领用原材料。 

 

2-1 
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2-2 

 
 

 

 

 

（3）2019年 05月 11日，报销业务招待费。 

 

3-1 
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3-2

 
3-3 
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（4）2019年 05月 16日，销售商品。 

 

4-1 

 

 

 

 

 

 

4-2 
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4-3 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4-4 
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（5）2019年 05月 27日，提取现金。 
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5-1 

 

 

 

（6）2019年 05月 31日，计提本月工资。 

 

6-1 

 

 
 

 

 

 

 

 

6-2 
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（7）2019年 05月 31日，计提固定资产折旧。 

 

7-1 

 

 

 

（8）2019年 05月 31日，结转制造费用。 

 

8-1 
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（9）2019年 05月 31日，完工产品入库。 

9-1 

 
9-2 

 
 

9-3 
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（10）2019年 05月 31日，结转产品销售成本。 

 

10-1 

 

 

（11）2019年 05月 31日，结转未交增值税。 

 

11-1 

 

 

 

（12）2019年 05月 31日，计提附加税。 

12-1 

 

（13）2019年 05月 31日，结转损益。 
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5.账簿的查询与输出 

（1）“库存商品-落地穿衣镜”的期末余额为：           

（2）生产成本”本期借方累计发生额为：         

 

6.会计报表的填制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据）： 

 
 

二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，实训室安全条件好、采

光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 
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评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

2．试题编号：2-1-2 

一、任务描述 

（一）根据宁夏晴伞有限公司 2019年 8月份的业务资料编制记账凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善宁夏晴伞有限公司有限公司 2019年 8月份的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公 司 名 称 ： 宁 夏 朵 晴 伞 业 有 限 公 司 企 业 统 一 社 会 信 用 代 码 ：

91640150145960F256 公司成立日期：2016-07-12 公司法人：苏丹公司性质：一

般纳税人公司地址、电话：银川市兴庆区凤凰北路 12号 0951-62318598 公司开

户行、账号：中国工商银行兴庆区支行,2902850014587401563 公司注册资本：

500 万元公司经营范围：从事晴雨伞、遮阳伞的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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2.主要会计政策 

（1）适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法

核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。固定资产明细如下： 

 

（4）成本核算 

公司目前生产晴雨伞、遮阳伞两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成

本。 

各生产费用的分配方法 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按晴雨伞、遮阳伞两种

产品的生产工时比例进行分配。 

②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

③产品成本按约当产量法在晴雨伞、遮阳伞的完工产品与月末在产品之间分

配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 60%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 4月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：台）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 
⑤主要税种 

 

3.湖南宁夏朵伞有限公司 2019年 4月初科目明细数据如下： 
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4．湖南宁夏朵伞有限公司 2019年 4 月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 04月 03日，生产车间领用原材料。 

1-1 

 



191 
 

1-2 

 
 

 

（2）2019年 04月 05日，报销购买展厅装饰品费用。 

2-1 

 

2-2 
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2-3 

 

（3）2019年 04月 11日，销售商品。 

3-1 

 

3-2 
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3-3 
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3-4 

 

 

（4）2019年 04月 12日，采购原材料。 

4-1 

 

4-2

 



195 
 

4-3 

 
4-4 

 
4-5 



196 
 

 

（5）2019年 04月 17日，缴纳并分配水电费。 

5-1 

 

5-2 



197 
 

 
5-3 

 

5-4 

 

5-5 
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5-6 

 
5-7 

 
 

（6）2019年 04月 30日，计提本月工资。 
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6-1  

 

6-2 

 

（7）2019年 04月 30日，计提固定资产折旧。 

7-1 

 

（8）2019年 04月 30日，结转制造费用。 
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8-1 

 
（9）2019年 04月 30日，完工产品入库。 

9-1 

 

9-2 

 

 

 

9-3 
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（10）2019年 04月 30日，结转产品销售成本。 

10-1 

 
（11）2019年 04月 30日，结转未交增值税。 

11-1 

 

（12）2019年 04月 30日，计提附加税。 

12-1 

 

（13）2019年 04月 30日，结转损益。 
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5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额 

（1）“生产成本”的本期借方累计发生额为：_____________ 

（2）“库存商品-桑蚕丝被”的期末余额为：______________ 

 

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据）： 

 
二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 
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评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

3．试题编号：2-1-3 

一、任务描述 

（一）根据湖南光明灯泡有限公司 2019年5月份的业务资料编制记账凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南光明灯泡有限公司 2019 年 5月的利润表 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南光明灯泡有限公司 

企业统一社会信用代码：91430000329365897G 

公司成立日期：2016-08-01 

公司法人：童樊 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市岳麓区枫林二路咸嘉湖街道 58号 

0731-2000569 

公司开户行、账号：中国工商银行雨花支行,6217002920128749059 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事电光源白炽灯、荧光灯的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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2.主要会计政策 

（1）适用会计准则:执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法

核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。固定资产明细如下： 

 

（4）成本核算 

公司目前主打生产电光源,分为白炽灯和荧光灯，采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法: 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按白炽灯和荧光灯的生

产工时比例进行分配。 

②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 
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③产品成本按约当产量法在白炽灯和荧光灯的完工产品与月末在产品之间

分配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 50%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

公司 4月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

  

本月生产数量如下（单位：颗）：

  

 

 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

  

（5）主要税种

 
（6）薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

3.湖南光明灯泡有限公司 2019年 8月初科目明细数据如下： 
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4.湖南光明灯泡有限公司 2019年 8月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 05月 01日领用原材料 

1-1 

 
1-2
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（2）2019年 05月 01日，采购原材料。 

2-1 
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2-2 

 

2-3 

 
 

2-4 

 
2-5 
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（3）2019年 05月 07日，销售商品。 

3-1 

 

3-2 
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3-4

 
3-5 

 

（4）2019年 05月 10日，报销购买展厅装饰品费用。 

4-1 
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4-2 

 

4-3 
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（5）2019年 05月 15日，发放上月工资 

5-1 

 

5-2 

 
 

5-3 
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（6）2019年 05月 31日，计提本月固定资产折旧。 

6-1 

 

（7）2019年 05月 31日，计提本月工资。（小数尾差计入荧光灯） 

7-1 

    
7-2 

 
（8）2019年 5月 31日结转未交增值税。 

8-1 
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（9）2019年 05月 31日，计提附加税。 

9-1 

 

（10）2019 年 05月 31日，结转制造费用。（小数尾差计入荧光灯） 

10-1 

 
（11）2019 年 05月 31日，完工产品入库。 

11-1 

 
11-2 

 



215 
 

11-3 

 

（12）2019 年 05月 31日，结转销售成本。 

12-1 

 

（13）2019 年 05月 31日，结转损益。 

 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额： 

（1）“生产成本”的本期借方累计发生额为：_____________ 

（2）“库存商品-桑蚕丝被”的期末余额为：______________ 

 

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据）： 
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二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

4．试题编号：2-1-4 

一、任务描述 

（一）根据湖南嘉嘉实木家具有限公司 2019年 4月份的业务资料编制记账

凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南嘉嘉实木家具有限公司 2019年 4月的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南嘉嘉实木家具有限公司 

企业统一社会信用代码：91439758177960F268 

公司成立日期：2019-06-26 

公司法人：程承匀 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市雨花区韶山中路 422号 0731-85756796 

公司开户行、账号：中国工商银行雨花区支行,1901001646427447977 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事各类家具的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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2.主要会计政策 

（1）适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出

法核算、发出库存商品采用先进先出核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直

线法提取折旧。固定资产明细如下： 

 
（4）成本核算 

公司目前生产实木床、屏风两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按实木床、屏风两种产

品的生产工时比例进行分配。 

②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 
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④产品成本按约当产量法在实木床、屏风的完工产品与月末在产品之间分配

生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 60%。 

⑤成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 4月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：台）： 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

（5）主要税种 

 

（6）薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

3.湖南嘉嘉实木家具有限公司 2019年 4月初科目明细数据如下： 
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4．湖南嘉嘉实木家具有限公司 2019 年 8月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 04月 01日，采购原材料。 

1-1 
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1-2 

 

1-3 
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（2）2019年 04月 03日，出售家具给湖南城中镇家具城。 

2-1       
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2-2 

 

2-3 

 

（3）2019年 04月 04日，生产车间领用原材料。 

3-1 

 

（4）2019年 04月 10日，报销销售人员的业务招待费. 
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4-1 

 
4-2 

 
（5）2019年 04月 12日，收到湖南城中镇有限公司前欠货款。 

5-1 
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（6）2019年 04月 30日，计提固定资产折旧。 

6-1 

 

（7）2019年 04月 30日，计提本月工资。（小数尾差计入屏风） 

7-1 

  

7-2 

     

（8）2019年 04月 30日，结转制造费用。 

8-1 
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（9）2019年 04月 30日，完工入库。 

9-1 

 

9-2 

 

9-3 
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（10）2019年 04月 30日，结转销售成本。 

10-1 

 

（11）2019年 04月 30日，结转未交增值税。 

11-1 

 
（12）2019年 04月 30日，计提本月税费。 

12-1 
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（13）2019年 04月 30日，结转损益。 

 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额： 

（1）“原材料-香樟木”的期末余额为：___________ 

（2）“生产成本”本期借方累计发生额为：____________ 

     

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据）： 

 

 

二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 
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评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

5．试题编号：2-1-5 

一、任务描述 

（一）根据湖南湘达鞋业有限公司 2019 年 8月的业务资料编制记账凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南湘达鞋业有限公司 2019 年 8月的资产负债表 

（四）考试资料 

   1.公司基本信息 

     公司名称：湖南湘达鞋业有限公司 

     企业统一社会信用代码：914307259517X10482 

     公司成立日期：2016-03-01 

     公司法人：严丽萍 

     公司性质：一般纳税人 

     公司地址、电话：湖南省长沙市岳麓区麓谷大道 256号 0731-86270549 

     公司开户行、账号：长沙市岳麓区支行 ,43002958668420190385 

     公司注册资本：300 万元 

     公司经营范围：从事休闲皮鞋、正装皮鞋的生产、销售。 

     公司主要部门员工： 
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2.主要会计政策 

   （1）适用会计准则:执行《企业会计准则》。 

   （2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法

核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

   （3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。固定资产明细如下： 

 

 

 

   （4）成本核算 

公司目前生产休闲皮鞋、正装皮鞋两种产品，两种产品均采用品种法计算产

品成本。 

各生产费用的分配方法 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按休闲皮鞋、正装皮鞋

两种产品的生产工时比例进行分配。 

②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 
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③产品成本按约当产量法在休闲皮鞋、正装皮鞋的完工产品与月末在产品之

间分配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 60%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目. 

    公司 7月相关成本资料如下： 

   生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：双）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

   （5）主要税种 

 
   （6）薪酬制度 

    员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

3.湖南湘达鞋业有限公司 2019年 8月初科目明细数据如下： 
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4.湖南湘达鞋业有限公司 2019年 8月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 8月 02日，采购原材料。 

1-1 
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1-2 

 
1-3 
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1-4 

 
1-5

 

 

（2）2019年 8月 04日，发放上月工资。 
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2-1

 

2-2 

 
2-3 
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（3）2019年 8月 04日，缴纳上月税费。 

3-1

 

3-2

 
（4）2019年 8月 07日，生产车间领用原材料。 



237 
 

4-1

 

（5）2019年 8月 10日，销售商品。 

5-1 
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5-2

 

5-3

 
5-4 

 
（6）2019年 8月 31日，计提本月工资。 
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6-1

6-2 

     
（7）2019年 8月 31日，计提固定资产折旧。 

7-1

 
（8）2019年 8月 31日，结转制造费用。 

8-1 
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（9）2019年 8月 31日，完工产品入库。 

9-1

 

9-2 
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9-3

 

（10）2019年 8月 31日，结转产品销售成本。 

10-1

     
（11）2019年 8月 31日，结转未交增值税。 
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11-1

 

（12）2019年 8月 31日,计提附加税。 

12-1

 

（13）2019年 8月 31日，结转损益。 

 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额： 

  （1）“应付职工薪酬”期末余额为：              

  （2）“制造费用”本期借方累计发生额为：             

 

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据）： 
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二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15 名考生配备 1 名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 
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评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

6．试题编号：2-1-6 

一、任务描述 

（一）根据湖南万贯皮具制造有限公司 2019年 7月份的业务资料编制记账

凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南万贯皮具制造有限公司 2019年 7月的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南万贯皮具制造有限公司 

企业统一社会信用代码：914301870183019296 

公司成立日期： 

公司法人：李江 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市天心区襄城路 9号 0731-88890312 

公司开户行、账号：中国建设银行天心区支行,43001258620145012569 

公司注册资本：400 万元 

公司经营范围：从事腰带的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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2.主要会计政策 

（1）适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出

法核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直

线法提取折旧。固定资产明细如下： 

 

（4）成本核算 

公司目前生产女士腰带、男士腰带两种产品，两种产品均采用品种法计算产

品成本。 

各生产费用的分配方法 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按女士腰带、男士腰带

两种产品的生产工时比例进行分配。 
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②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

③产品成本按约当产量法在女士腰带、男士腰带的完工产品与月末在产品之

间分配生产费用，原材料一次性投入，完工率为 50%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：条）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 
5.主要税种 

 

3.湖南万贯皮具制造有限公司 2019年 7月初科目明细数据如下： 



247 
 

 

4. 湖南万贯皮具制造有限公司 2019 年 7月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 07月 01日，生产车间领用原材料。 

1-1 

 

1-2 
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（2）2019年 07月 04日，缴纳上月税费。 

2-1 

 

 

2-2 
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（3）2019年 07月 12日，销售商品。 

3-1 

 
3-2 
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3-3 

 
（4）2019年 07月 19日，购置固定资产。 

4-1 

 

4-2 
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4-3 

 

（5）2019年 07月 24日，支付并分配电费。、 

5-1 

 

 

 

5-2 
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5-3 

 

5-4 

 
（6）2019年 07月 31日，计提本月工资。 
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6-1 

 
6-2 

 
（7）2019年 07月 31日，计提固定资产折旧。 

7-1 

 

（8）2019 年 07月 31日，结转制造费用。 

8-1 

 

（9）2019年 07月 31日，完工产品入库。 
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9-1 

 

9-2 

 
9-3 

 

（10）2019年 07月 31日，结转产品销售成本。 

10-1 
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（11）2019年 07月 31日，结转未交增值税。 

11-1 

 

（12）2019 年 07月 31日，计提附加税。 

12-1 

 

（13）2019 年 07月 31日，结转损益。 

 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额 

（1） “库存商品-女士腰带”的期末余额为：___________ 

（2） “应付职工薪酬”本期贷方累计发生额为：____________ 

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据）： 
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二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指
必备 
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导经验。 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

7．试题编号：2-1-7 

一、任务描述 

（一）根据湖南佳蕊食品有限公司 2019年5月份的业务资料编制记账凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善宁夏晴伞有限公司有限公司 2019年 5月的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南佳蕊食品有限公司 

企业统一社会信用代码：9143059Q6428763412 

公司成立日期：2015-11-01 

公司法人：沈睿 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市开福区开福大道 26号 0731-82190648 

公司开户行、账号：中国工商银行开福区支行,1901267158620149372 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事莲蓉蛋黄酥、红豆蛋黄酥的生产与销售。 

公司主要部门员工： 
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2．主要会计政策 

（1）适用会计准则：执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法

核算、发出库存商品采用全月一次加权平均法核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。 

固定资产明细如下：

  

（4）成本核算 
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公司目前生产莲蓉蛋黄酥，红豆蛋黄酥两种糕点产品，两种产品均采用品种

法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按莲蓉蛋黄酥和红豆蛋

黄酥两种糕点产品的生产工时比例进行分配。 

②生产两种糕点产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产

工时比例进行分配。 

③产品成本按约当产量法在莲蓉蛋黄酥和红豆蛋黄酥的完工产品与月末在

产品之间分配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 60%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

公司 4月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

  

本月生产数量如下（单位：盒）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 
（5）主要税种 

  

（6）薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等。 

 

3.湖南佳蕊食品有限公司.2019年 5 月初科目明细数据如下： 
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4.湖南佳蕊食品有限公司 2019年 5月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 5月 05日，采购原材料 

1-1 
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1-2 

 
1-3 

 

 

1-4 
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1-5 

 
1-6 

 

（2）2019年 5月 08日，生产车间领用原材料。 

2-1 
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2-2 

 

 

（3）2019年 5月 15日，公司因扩大经营规模采购固定资产一批。 

3-1 
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3-2 

 

3-3 

 
3-4 
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（4）2019年 5月 18日，销售一批商品给湖南达维食品有限公司。 

4-1 

 
4-2 

 



266 
 

4-3 

 

 

4-4 
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（5）2019年 5月 18日，销售一批商品给湖南达维食品有限公司。 

5-1 

 
5-2 

 

 

5-3 
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（6）2019年 5月 31日，计提固定资产折旧。 

6-1 

 

（7）2019年 5月 31日，计提本月工资。 

7-1 

 

7-2 
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（8）2019年 5月 31日，结转未交增值税。 

8-1 

 

（9）2019年 5月 31日，计提本月附加税。 

9-1 

 

 

（10）2019年 5月 31日，结转制造费用。 

10-1 

 

 

（11）2019年 5月 31日，完工产品入库。 

11-1 
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11-2 

 
 

11-3 

 

（12）2019年 5月 31日，结转销售成本。 

12-1 

 
（13）2019年 5月 31日，结转损益。 

 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额 

（1）“原材料”的本期期末余额为：_____________ 

（2） “应交税费-应交增值税（进项税额）”的本期借方累计发生额为：

_____________ 

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据） 
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二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

8．试题编号：2-1-8 

一、任务描述 

（一）根据湖南爱维婴童用品制造有限公司 2019 年 7 月份的业务资料编制

记账凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南爱维婴童用品制造有限公司 2019年 7月的增值税纳税申报

表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南爱维婴童用品制造有限公司 

企业统一社会信用代码：914301021S56901458 

公司成立日期：2016-06-10 

公司法人：赵宇 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市天心区襄城路 9号 0731-88890312 

公司开户行、账号：中国建设银行天心区支行,43001258620145012569 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事儿童三轮脚踏车的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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2.主要会计政策 

（1）适用会计准则 

执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出

法核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直

线法提取折旧。固定资产明细如下： 

 

（4）成本核算 

公司目前生产单向脚踏车、双向脚踏车两种产品，两种产品均采用品种法计

算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按单向脚踏车、双向脚

踏车两种产品的生产工时比例进行分配。 

②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 
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③产品成本按约当产量法在单向脚踏车、双向脚踏车的完工产品与月末在产

品之间分配生产费用，原材料为陆续投入,原材料一次性投入，完工率为 50%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：条）： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

5.主要税种 

 
 

3.湖南梦美床品有限公司 2019年 7月初科目明细数据如下： 
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4.湖南爱维婴童用品制造有限公司 2019年 7月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 07月 01日，生产车间领用原材料。 

1-1 
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1-2 

 

（2）2019年 07月 09日，缴纳上月税费 

2-1 

 

 

2-2 
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（3）2019年 07月 12日，销售商品。 

3-1 

 

 

 

 

3-2 
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3-3 

 

3-4 

 

（4）2019年 07月 17日，原材料盘点。 

4-1 
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（5）2019年 07月 25日，原材料盘亏属自然灾害导致，领导同意核销。 

5-1 

 
（6）2019年 07月 31日，计提本月工资。 

6-1 

 



280 
 

6-2 

 
（7）2019年 07月 31日，计提固定资产折旧。 

7-1 

 
（8）2019年 07月 31日，结转制造费用。 

8-1 

 
（9）2019年 07月 31日，完工产品入库。 
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9-1 

 
9-2 

 

9-3 

 
 

 

（10）2019年 07月 31日，结转产品销售成本。 
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10-1 

 

（11）2019年 07月 31日，结转未交增值税。 

11-1 

 

（12）2019年 07月 31日，计提附加税。 

12-1 

 

（13）2019年 07月 31日，结转损益。 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额： 

（1）“银行存款”的期末余额为：______________ 

（2）“原材料-座椅”本期贷方累计发生额为:____________ 

 

6.会计报表的编制 
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请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据）： 

 

 

二、实施条件 
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项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

9．试题编号：2-1-9 

一、任务描述 

（一）根据湖南安佳家具有限公司 2019年7月份的业务资料编制记账凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南安佳家具有限公司 2019 年 7月的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南安佳家具有限公司 

企业统一社会信用代码：914325959266X41075 

公司成立日期：2015-06-08 

公司法人：田正新 

公司性质：一般纳税人 
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公司地址、电话：湖南省株洲市荷塘区新华西路 105号 0731-29580142 

公司开户行、账号：株洲晏家湾支行,1901256103295614230 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事皮质沙发、布艺沙发的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

  

2．主要会计政策 

（1）适用会计准则、执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法

核算、发出库存商品采用全月一次加权平均法核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。 

固定资产明细如下： 
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 （4）成本核算 

  公司目前生产皮质沙发、布艺沙发两种产品，两种产品均采用品种法计算产

品成本。 

  各生产费用的分配方法 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按皮质沙发、布艺沙发

两种产品的生产工时比例进行分配。 

②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

③产品成本按约当产量法在皮质沙发、布艺沙发的完工产品与月末在产品之

间分配生产费用，原材料均为生产开始时一次投入，完工率为 70%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

产品名称 生产工时（小时） 

皮质沙发 2700 

布艺沙发 2500 

合计 5200 

   本月生产数量如下（单位：套）： 

   本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

（5）主要税种 
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3．湖南安佳家具有限公司 2019年 8 月初科目明细数据如下： 

 

（7） 薪酬制度 

员工薪酬包括基本工资、绩效工资等 
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4. 湖南梦美床品有限公司 2019年 8 月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 7月 05日，采购原材料。 

1-1 

 

1-2
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1-3 

 

1-4 
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1-5

1-6

 

（2）2019年 7月 08日，生产领用原材料。 

2-1
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（3）2019年 7月 10日，销售商品。 

3-1 

 
3-2
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3-3

 
 

（4）2019年 7月 15，报销购买办公用品费用，直接投入使用 

4-1 
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4-2 

 

 

 

（5）2019年 7月 20，向银行提取现金 2000元。 

5-1
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5-2 

 

（6）2019年 7月 31日，计提固定资产折旧。 

6-1
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（7）2019年 7月 31日，计提本月工资。 

7-1

 
7-2

 
 

（8）2019年 7月 31日，结转未交增值税。 

8-1
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（9）2019年 7月 31日，计提附加税。 

9-1

 
（10）2019年 7月 31日，制造费用结转。 

10-1 

 
（11）2019年 7月 31日，完工产品入库。 

11-1

 
11-2
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11-3

 

 

 

（12）2019年 7月 31日，结转本月产品销售成本。12-1

 
（13）2019年 7月 31日，结转损益。 

 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额： 

（1）“原材料-松木板”的期末余额为：____________ 

（2）“生产成本”的本期贷方累计发生额为：____________ 

 

6.会计报表的编制 
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请按要求完成下列报表的编制（请填写以下灰色单元格的数据）： 

 

 

二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45 台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15 名考生配备 1 名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 
配

分 
考核内容与评分标准 备注 
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记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正确，

业务分录正确无误，每笔业务 3分（结转损益

类业务为 4分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证的

会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务扣 3

分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其他

项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔业务

的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账簿

记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关账

簿记录，按要求完善报表相关项目数据的填

制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

10．试题编号：2-2-10 

一、任务描述 

（一）根据湖南牛牛箱制造有限公司 2019年 7月份的业务资料编制记账凭

证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南牛牛箱制造有限公司 2019年 7月的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南牛牛箱包制造有限公司 

企业统一社会信用代码：914301021650214890 

公司成立日期：2016-06-10 

公司法人：李萌 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市雨花区夏城路 4号 0731-88690145 

公司开户行、账号：中国建设银行雨花区支行,43001265012031470256 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事单肩包、斜挎包的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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2.主要会计政策 

（1）适用会计准则:执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法

核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。固定资产明细如下： 

（4）成本核算 

公司目前生产单肩包、斜挎包两种产品，两种产品均采用品种法计算产品

成本。

 

各生产费用的分配方法 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按单向脚踏车、双向脚

踏车两种产品的生产工时比例进行分配。 

②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 
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③产品成本按约当产量法在单肩包、斜挎包的完工产品与月末在产品之间分

配生产费用，原材料为陆续投入,原材料一次性投入，完工率为 50%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：个）： 

 
本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

（5）主要税种 

 

3.湖南牛牛箱包制造有限公司 2019年 7月初科目明细数据如下： 
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4. 湖南牛牛箱包制造有限公司 2019 年 7月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 07月 01日，生产车间领用原材料。 

1-1 
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1-2 

 
（2）2019 年 07月 09日，缴纳上月税费。 

2-1 
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2-2 

 

 

（3）2019年 07月 12日，销售商品。 
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3-1

 

 

 

 

 

3-2 



306 
 

 
3-3 

 

（4）2019年 07月 17日，提取备用金。 

4-1 
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4-2 

 

 

（5）2019年 07月 20日，发放上月工资。 

5-1 

 

 

5-2 
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（6）2019年 07月 31日，计提本月工资。 

6-1 

 

6-2 

 

（7）2019年 07月 31日，计提固定资产折旧。 

7-1 
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（8）2019年 07月 31日，结转制造费用。 

8-1 

 
（9）2019年 07月 31日，完工产品入库。 

9-1

 
9-2 
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9-3 

 
（10）2019年 07月 31日，结转产品销售成本。 

10-1

 

（11）2019年 07月 31日，结转未交增值税。 

11-1 
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（12）2019年 07月 31日，计提附加税。 

12-1 

 

 

 

（13）2019年 07月 31日，结转损益。 

 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额： 

（1）“生产成本”的本期借方累计发生额为：_____________ 

（2）“库存商品-桑蚕丝被”的期末余额为：______________ 

 

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据）： 
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二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 
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工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

11．试题编号：2-2-11 

一、任务描述 

（一）根据湖南状元文具制造有限公司 2019 年 8 月的业务资料编制记账凭

证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南状元文具制造有限公司 2019年 8月的增值税纳税申报表 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南状元文具制造有限公司 

企业统一社会信用代码：914301002D58401458 

公司成立日期：2017-08-10 

公司法人：李玲 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市天心区学院路 19号 0731-88658501 

公司开户行、账号：华融湘江银行天心区支行,88023601458201256 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事钢笔、圆珠笔的生产、销售。 

公司主要部门员工： 
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2.主要会计政策 

（1）适用会计准则：执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

  原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出

法核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

    （3）固定资产 

    固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。固定资产明细如下： 

 

 

 
（4）成本核算 

  公司目前生产钢笔、圆珠笔两种产品，两种产品均采用品种法计算产品成

本。 

  各生产费用的分配方法 

 ①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按钢笔、圆珠笔两种

产品的生产工时比例进行分配。 
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  ②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工

时比例进行分配。 

  ③产品成本按约当产量法在钢笔、圆珠笔的完工产品与月末在产品之间分

配生产费用，原材料为陆续投入,完工率为 60%。 

 ④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目。 

公司 7月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 
本月生产数量如下（单位：支）： 

 
本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 
（5）主要税种 

 
3.湖南状元文具制造有限公司 2019年 8月初资产负债表数据 
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4、湖南状元文具制造有限公司 2019 年 8月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 08月 01日，采购原材料。 

1-1 
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1-2 

 

1-3 
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1-4 

 
1-5 

 

（2）2019年 08月 05日，生产车间领用原材料。 
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2-1 

 
2-2 

 

 

（3）2019年 08月 09日，缴纳上月税费。 

3-1 
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3-2 

 
 

（4）2019年 08月 15日，发放上月工资。 

4-1 

 

4-2 
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4-3 

 
（5）2019年 08月 20日，销售商品。 

5-1 

 
5-2 
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5-3 

 
5-4 
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（6）2019年 08月 31日，计提本月工资。 

6-1 

 
6-2 

 

（7）2019年 08月 31日，计提固定资产折旧。 

7-1 

 

（8）2019年 08月 31日，结转制造费用。 

8-1 
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（9）2019年 08月 31日，完工产品入库。 

9-1 

 
9-2 

 
9-3 
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（10）2019年 08月 31日，结转产品销售成本。 

10-1 

 
（11）2019年 08月 31日，结转未交增值税。 

11-1 

 
（12）2019年 08月 31日，计提附加税。 

12-1 
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（13）2019年 08月 31日，结转损益。 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额： 

（1）“生产成本”的本期借方累计发生额为：                    

  （2）“原材料——钢笔尖”的期末余额为：             

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制： 
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二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45 台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15 名考生配备 1 名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 
配

分 
考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正确，

业务分录正确无误，每笔业务 3分（结转损益

类业务为 4分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证的

会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务扣 3

分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其他

项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔业务

的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账簿

记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关账

簿记录，按要求完善报表相关项目数据的填

制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

12．试题编号：2-1-12 

一、任务描述 

（一）根据湖南净呼吸净化工程有限公司 2019 年 8 月的业务资料编制记账

凭证。 

（二） 根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三） 完善湖南净呼吸净化工程有限公司 2019年 8月的资产负债表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南净呼吸净化工程有限公司 

企业统一社会信用代码：91430152012634G021 

公司成立日期：2011-12-09 
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公司法人：雷腾 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：湖南省长沙市祥梓路 8号 0731-85259701 

公司开户行、账号：中国银行岳麓区支行,600251002147 

公司注册资本：800 万元 

公司经营范围：从事家用净化器、车载净化器的生产与销售。 

公司主要部门员工： 

 
2.主要会计政策 

（1）适用会计准则：执行《企业会计准则》 

（2）存货：原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按

照先进先出法核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产：固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的

次月起，采用直线法提取折旧。固定资产明细如下： 
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（4）成本核算 

公司目前生产家用净化器、车载净化器两种产品，两种产品均采用品种法计

算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

① “制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按家用净化器、车载

净化器两种产品的生产工时比例进行分配。 

② 生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工

时比例进行分配。 

③ 产品成本按约当产量法在家用净化器、车载净化器的完工产品与月末在

产品之间分配生产费用，原材料为陆续投入,完工率为 50%。 

④ 成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

 

 

 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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本月生产数量如下（单位：台）： 

 
 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 
（5）主要税种： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.湖南净呼吸净化工程有限公司 2019 年 8月初科目明细数据如下： 
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4.湖南净呼吸净化工程有限公司 2019 年 8月份发生的主要经济业务如下： 
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（1）2019年 08月 01日，缴纳上月税费。 

1-1 

 

1-2 

 

 

（2）2019年 08月 09日，销售商品。 

 

2-1 
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2-2 

 
 

 

 

 

2-3 
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2-4 
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（3）2019年 08月 12日，缴纳水电费。  

 

3-1 

 

3-2 

 

 

 

 

3-3 
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3-4 
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3-5 

 

 

 

3-6 

 

 

 

 

 

 

 

3-7 
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（4）2019年 08月 17日，生产车间领用原材料。 

 

4-1 

 

4-2 
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（5）2019年 08月 23日，收到前欠货款。 

5-1 

 
 

（6）2019年 08月 31日，计提本月工资。 

6-1 
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6-2 

 
（7）2019年 08月 31日，计提固定资产折旧。 

7-1 

 
 

（8）2019年 08月 31日，结转制造费用。 

8-1 
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（9）2019年 08月 31日，完工产品入库。 

 

9-1 

 

 

9-2 

 

 

9-3 
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（10）2019年 08月 31日，结转产品销售成本。 

 

10-1 

 
 

（11）2019年 08月 31日，结转未交增值税。 

 

11-1 

 

 

 

（12）2019年 08月 31日，计提附加税。 

 

12-1 

 

 

（13）2019年 08月 31日，结转损益。 
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5.账簿的查询与输出 

（1）“银行存款”的期末余额为：                     

（2）生产成本”的本期借方累计发生额为：                   

 

6.会计报表的填制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据） 
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二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 
配

分 
考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正确，

业务分录正确无误，每笔业务 3分（结转损益

类业务为 4分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证的

会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务扣 3

分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其他

项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔业务

的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账簿

记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关账

簿记录，按要求完善报表相关项目数据的填

制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

13．试题编号：2-1-13 

一、任务描述 

（一）根据湖南梦美床品有限公司 2019年8月份的业务资料编制记账凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南梦美床品有限公司 2019 年 8月的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南梦美床品有限公司 

企业统一社会信用代码：914301002D58401950 

公司成立日期：2016-09-10 

公司法人：张鑫 
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公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市天心区学府路 11号 0731-88661401 

公司开户行、账号：华融湘江银行天心区支行,88023601458630125 

公司注册资本：500 万元 

公司经营范围：从事桑蚕丝被、柞蚕丝被的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

2．主要会计政策 

（1）适用会计准则：执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法

核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。固定资产明细如下： 

 
（4）成本核算 

公司目前生产桑蚕丝被、柞蚕丝被两种产品，两种产品均采用品种法计算

产品成本。 

各生产费用的分配方法 
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①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按桑蚕丝被、柞蚕丝

被两种产品的生产工时比例进行分配。 

②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工

时比例进行分配。 

③产品成本按约当产量法在桑蚕丝被、柞蚕丝被的完工产品与月末在产品

之间分配生产费用，原材料为一次性投入,其他材料陆续投入，完工率为 60%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月生产数量如下（单位：条）： 

 
本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

 

（5） 主要税种 

 

3.湖南梦美床品有限公司 2019年 8月初科目明细数据如下： 
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4. 湖南梦美床品有限公司 2019年 8 月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 08月 01日，购固定资产。 

1-1 
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1-2 

 

1-3 

 
1-4 

 

（2）2019年 08月 05日，生产车间领用原材料。 

2-1 
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2-2 

 
 

 

（3）2019年 08月 09日，缴纳上月税费。 

3-1 

 

3-2 
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（4）2019年 08月 15日，销售商品。 

4-1 

 

 

4-2 
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4-3 

 

4-4 

 
（5）2019年 08月 20日，报销差旅费。（注：每张票据单独计算税费，保

留小数点后两位小数） 

5-1 
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5-2 

 
5-3 

 
5-4 
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5-5 

 

（6）2019年 08月 31日，计提本月工资。 

6-1 

 
6-2 

 
 

（7）2019年 08月 31日，计提固定资产折旧。 

7-1 



354 
 

 

（8）2019 年 08月 31日，结转制造费用。 

8-1 

（9）2019年 08月 31日，完工产品入库。 

9-1 

 

9-2 
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9-3 

 
 

（10）2019年 08月 31日，结转产品销售成本。  

10-1 

 

（11）2019年 08月 31日，结转未交增值税。 

11-1 
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（12）2019年 08月 31日，计提附加税 

12-1 

（13）2019年 08月 31日，结转损益。 

 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额 

（1）“生产成本”的本期借方累计发生额为：_____________ 

（2）“库存商品-桑蚕丝被”的期末余额为：______________ 

 

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据）： 
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二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正

确，业务分录正确无误，每笔业务 3分（结

转损益类业务为 4 分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证

的会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务

扣 3分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其

他项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔

业务的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账

簿记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关

账簿记录，按要求完善报表相关项目数据的

填制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

14．试题编号：2-2-14 

一、任务描述 

（一）根据湖南好媳妇好家用电器有限公司 2019年 8月份的业务资料编制

记账凭证。 

（二）根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三）完善湖南好媳妇好家用电器有限公司 2019年 8月的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南好媳妇家用电器有限公司 

企业统一社会信用代码：9 

公司地址、电话：长沙市芙蓉区人民路 36号 0731-88753401 

公司开户行、账号：华融湘江银行芙蓉区支行,88023601463014702 

公司注册资本：500 万元 1430169014759610D 

公司成立日期：2016-09-10 

公司法人：梁倩 

公司性质：一般纳税人 

公司经营范围：从事挂烫机的生产、销售。 

2.主要会计政策 

（1）适用会计准则：执行《企业会计准则》。 

（2）存货 

原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按照先进先出法

核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产 

固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的次月起，采用直线

法提取折旧。固定资产明细如下： 
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（4）成本核算 

公司目前生产 6档调温挂烫机、9档调温挂烫机两种产品，两种产品均采用

品种法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

①“制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按桑蚕丝被、柞蚕丝被

两种产品的生产工时比例进行分配。 

②生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工时

比例进行分配。 

③产品成本按约当产量法在 6档调温挂烫机、9档调温挂烫机的完工产品与

月末在产品之间分配生产费用，原材料一次性投入，完工率为 50%。 

④成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

受益对象 生产工时 

6 档调温挂烫机 800 

9 档调温挂烫机 1200 

合计 2000 

本月生产数量如下（单位：台）： 

产品名称 月初在产品数

量 

本月投产数

量 

本月完工产品数

量 

月末在产品数

量 

6档调温挂烫

机 

270 500 520 250 

9档调温挂烫

机 

290 500 530 260 

本月初库存商品成本如下（单位：元）： 

（5）主要税种 

 

3. 湖南好媳妇家用电器有限公司 2019 年 8月初科目明细数据如下： 

产品名称 月初产成品数量 月初产成品单价 月初产成品总成本 

6档调温挂烫机 620 130 80600 

9档调温挂烫机 545 170 92650 
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4. 湖南好媳妇家用电器有限公司 2019 年 8月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 08月 02日，生产车间领用原材料。 

1-1 

 
1-2 
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（2）2019年 08月 07日，缴纳上月税费。 

2-1 

 
 

2-2 

 

（3）2019年 08月 14日，提取备用金。 
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3-1 

 

 

3-2 
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（4）2019年 08月 15日，发放上月工资。 

4-1 

 
4-2 

 
（5）2019年 08月 23日，销售商品。 

5-1 
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5-2 

 



365 
 

（6）2019年 08月 31日，计提本月工资。 

6-1 

 

6-2 

 

（7）2019年 08月 31日，计提固定资产折旧。 

7-1

 
（8）2019年 08月 31日，结转制造费用。 

8-1 
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（9）2019年 08月 31日，完工产品入库。 

9-1 

 

9-2 
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9-3 

 

（10）2019年 08月 31日，结转产品销售成本。 

10-1 

 
（11）2019 年 08 月 31日，结转未交增值税。 

1-11 

 

 

（12）2019年 08月 31日，计提附加税。 

12-1  
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（13）2019年 08月 31日，结转损益。 

5.账簿的查询与输出 

请按要求查询下列账户记录金额 

（1）“生产成本”的本期借方累计发生额为：_____________ 

（2）“库存商品-桑蚕丝被”的期末余额为：______________ 

6.会计报表的编制 

请按要求完成下列报表的编制： 

 

二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 
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场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 
配

分 
考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正确，

业务分录正确无误，每笔业务 3分（结转损益

类业务为 4分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证的

会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务扣 3

分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其他

项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔业务

的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账簿

记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关账

簿记录，按要求完善报表相关项目数据的填

制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

15．试题编号：2-1-15 

一、任务描述 

（一）根据湖南爱宝贝杯具制造有限公司 2019 年 8 月的业务资料编制记账

凭证。 

（二） 根据业务处理后的账表数据，查询相关账簿记录并输出。 

（三） 完善湖南表里如一玻璃有限公司 2019年 8月的利润表。 

（四）考试资料 

1.公司基本信息 

公司名称：湖南爱宝贝杯具制造有限公司 

企业统一社会信用代码：9143016901620145G3 

公司成立日期：2016-09-10 

公司法人：左宁 

公司性质：一般纳税人 

公司地址、电话：长沙市雨花区金源路 30号 0731-88680528 
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公司开户行、账号：华融湘江银行雨花区支行,88023601466236501 

公司注册资本：300 万元 

公司经营范围：从事学饮杯的生产、销售。 

公司主要部门员工： 

 

2.主要会计政策 

（1）适用会计准则：执行《企业会计准则》。 

（2）存货：原材料、库存商品、在产品均按实际成本核算，发出原材料按

照先进先出法核算、发出库存商品采用月末一次加权平均法核算。 

（3）固定资产：固定资产按历史成本计价，并从其达到预定可使用状态的

次月起，采用直线法提取折旧。固定资产明细如下： 

 

（4）成本核算 

公司目前生产鸭嘴式学饮杯、吸管式学饮杯两种产品，两种产品均采用品种

法计算产品成本。 

各生产费用的分配方法 

① “制造费用”核算基本生产车间发生的间接费用，按鸭嘴式学饮杯、吸

管式学饮杯两种产品的生产工时比例进行分配。 

② 生产两种产品共同耗用的车间生产工人工资，按两种产品的实际生产工

时比例进行分配。 

③ 产品成本按约当产量法在鸭嘴式学饮杯、吸管式学饮杯的完工产品与月

末在产品之间分配生产费用,原材料一次性投入，完工率为 40%。 

④ 成本计算单下设“直接材料”“直接人工”“制造费用”三个成本项目 

公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 
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公司 8月相关成本资料如下： 

生产部统计的生产工时情况如下： 

 

本月初库存商品成本如下（单位：元） 

 

 

 

（5）主要税种： 

 

 

3.湖南爱宝贝杯具制造有限公司 2019 年 8月初科目明细数据如下： 
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4.湖南爱宝贝杯具制造有限公司 2019 年 8月份发生的主要经济业务如下： 

（1）2019年 08月 01日，采购原材料。 

 

1-1 
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1-2 

 

1-3 

 

1-4 
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（2）2019年 08月 05日，生产车间领用原材料。 

2-1 
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2-2

 

 

（3）2019年 08月 09日，缴纳上月税费。 

 

3-1 

 



376 
 

 

3-2 

 

 

（4）2019年 08月 15日，发放上月工资。 

 

4-1 

 

4-2 
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4-3 

 

（5）2019年 08月 22日，销售商品。 

 

5-1 
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5-2 
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5-3 

 
5-4 

 

（6）2019年 08月 31日，计提本月工资。 
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6-1 

 
6-2 

 

（7）2019年 08月 31日，计提固定资产折旧。 

 

7-1 

 

 
 

（8）2019年 08月 31日，结转制造费用。 

8-1 
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（9）2019年 08月 31日，完工产品入库。 

9-1 

 

9-2 

 
9-3 
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（10）2019年 08月 31日，结转产品销售成本。 

10-1 

 

 

（11）2019年 08月 31日，结转未交增值税。 

 

11-1 

 

（12）2019年 08月 31日，计提附加税。 

 

12-1 
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（13）2019年 08月 31日，结转损益。 

 

5.账簿的查询与输出 

（1）“原材料”的期末余额为：                     

（2）生产成本”的本期借方累计发生额为：                   

 

6.会计报表的填制 

请按要求完成下列报表的编制（请填写以下报表灰色单元格的数据） 
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二、实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 45台联网电脑，，实训室安全条件好、

采光与通风条件好。 
必备 

测评专家 

每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有

至少三年以上从事相关课程教学经历与实践教学指

导经验。 

必备 

工具、量具 草稿纸，计算器。 必备 

 

三、考核时量：本模块测试时间 80分钟 

四、评分细则 

评价项目 
配

分 
考核内容与评分标准 备注 

记账凭证的

填制与审核 
40 

1.记账凭证基本要素填写齐全、金额正确，

业务分录正确无误，每笔业务 3分（结转损益

类业务为 4分） 

2.记账凭证与原始凭证不匹配、记账凭证的

会计科目填写错误或金额涂改，该笔业务扣 3

分。 

3.每张记账凭证除第 2 项错误以外的其他

项目每缺少或填错一项扣 1分，扣完该笔业务

的分数为止。 

单笔业务最

低为 0分。 

账簿的查询

与输出 
4 

正确查询账簿记录，并按要求输出相关账簿

记录结果，每笔业务 2分。 
单笔业务最

低为 0分。 

利润表的编

制 
6 

正确查询会计报表，并根据需要查询相关账

簿记录，按要求完善报表相关项目数据的填

制。每空 1.5分。 

单笔业务最

低为 0分。 

 

三、岗位拓展技能模块 

项目 1  管理会计 

1．试题编号：3-1-1 

（1）任务描述 

某企业生产甲产品，单价 25元，变动成本 15元，销量 800 件。请计算边际

贡献总额和单位边际贡献。（要求写出计算过程） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光 必备 
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与通风条件好。 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 2个指标计算。平均每个 7.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）边际贡献总额=                            

（2）单位边际贡献=                            

 

2．试题编号：3-1-2 

（1）任务描述 

益阳生物科技公司是一家从事海洋生物生产和销售的公司，公司与广发超市

股份有限公司、益南大药房等合作，在湖南省多个城市 100 多家门店进行销售。

本公司采用高低点法进行成本习性分析，公式为 Y=a+bX，其中 Y 代表一定期间

成本总额，X代表产量，a代表固定成本，b代表单位变动成本。 

公司 2019年生产的产品 1-6月份的产量及成本资料如下表所示： 

月份 1月份 2月份 3 月份 4月份 5月份 6月份 

产量（件） 42 40 45 44 48 50 

总成本（元） 9300 8800 9800 9400 9900 10500 

①根据资料找出该公司成本习性分析中的高低点，并计算公式中的 a 和 b。

（要求写出计算过程） 

②若预计 2019 年 7月益阳生物科技公司会生产 54件产品，则采用高低点法

计算出 2019年 7月的成本总额。（要求写出计算过程） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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管理会计指

标计算 
15 5个指标计算。平均每个 3分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）高低点法的“高点”为（   ）月份的数据 

（2）高低点法的“低点”为（    ）月份的数据 

（3）计算出公式 Y=a+bX 中“b”为（    ）元 计算过程                            

（4）计算出公式 Y=a+bX中“a”为（    ）元 计算过程                          

（5）若预计 2019 年 7 月益阳生物科技公司会生产 54 件产品，则采用高低

点法计算出 2019年 7月的成本总额=                            

 

3．试题编号：3-1-3 

（1）任务描述 

为了分析成本性态，管理和控制企业成本，提高经济效益，江苏新和公司要

求财务部门根据市场信息和相关资料进行成本性态分析，财务部门收集 2018 年

上半年设备维修费数据如下： 

 

财务副总要求财务主管利用高低点法分解设备维修费，建立成本性态模型，

并预测 2019年设备维修费。 

①根据资料找出该公司成本习性分析中的高低点，并计算公式中的 a 和 b。

（要求写出计算过程） 

②写出设备维修费的成本性态模型。 

③预计公司 2019 年机器工时为 1200 小时，预测其设备维修费。（要求写出

计算过程） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 



387 
 

管理会计指

标计算 
15 6个指标计算。平均每个 2.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）利用高低点法分解设备维修费时，确定高点为                            

（2）利用高低点法分解设备维修费时，确定低点为                            

（3）计算出公式 Y=a+bX 中“b”为（    ）元 计算过程                            

（4）计算出公式 Y=a+bX中“a”为（    ）元 计算过程                          

（5）设备维修费的成本性态模型=                            

（6）预计公司 2019年机器工时为 1200 小时，预测其设备维修费=                            

 

4．试题编号：3-1-4 

（1）任务描述 

某部门对加工车间 2018年 1-6月份的机器工作时间和维修费用进行了统计，

情况如下： 

2018 年 1-6月机器工作时间和维修费用统计表 

月份 1 2 3 4 5 6 

机器工作时间(小

时) 
2200 2500 3200 2800 2600 3000 

维修费用(元) 16000 18000 22000 20000 18000 21000 

①根据资料找出该公司成本习性分析中的高低点，并计算公式中的 a 和 b。

（要求写出计算过程） 

②写出设备维修费的成本性态模型。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

前 6个指标计算。平均每个 2分。 

混合成本计算公式 3分 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 
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  （1）确定高低点。 

      月为业务量最高点，其对应的维修费用为       元； 

      月为业务量最低点，其对应的维修费用为       元； 

  （2）单位变动成本 b=      元/小时 计算过程                          

（3）固定成本 a=      元  计算过程                          

（4）混合成本计算公式 Y=               元 

 

5．试题编号：3-1-5 

（1）任务描述 

某机床厂只产销 A机床，最近 5年的产量及成本数据见下表。 

产品历年成本资料 

年度 产量（台） 
单位变动成本

（元） 

固定成本总额

（元） 

1 20 600 4000 

2 75 300 5200 

3 60 450 5400 

4 45 550 4800 

5 100 400 6000 

①根据资料找出该公司成本习性分析中的高低点，并计算公式中的 a 和 b。

（要求写出计算过程） 

②若计划年度（第 6年）产量为 120 台。计算计划年度 A机床总成本预测值

和计划年度 A机床单位成本预测值。（要求写出计算过程） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

前 2个指标计算。平均每个 3分。 

后 2个指标计算。平均每个 4.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）计算出公式 y=a+bx中“b”=         

（2）计算出公式 y=a+bx中“a”=          

（3）计划年度 A机床总成本预测值（Y）=          

（4）计划年度 A机床单位成本预测值（Y）=        
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6.试题编号：3-1-6 

（1）任务描述 

上海服装公司目前只生产一种产品，为了更好的提高公司市场占有率，公司

要求财务部门根据信息和产品成本资料进行测算，财务部门收集了公司相关资料

如下：产品单位售价为 300元/件，单位变动成本为 210元/件，固定成本为 450000

元。 

①计算该产品边际贡献率（要求写出计算过程）。 

②计算该产品的保本销售额（要求写出计算过程）。 

③如果固定成本增加 10%，其他因素不变，若要实现营业利润 90000 元，销

售量应达到多少（要求写出计算过程）。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）3个指标计算。平均每个 5分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 2 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 1分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）该产品边际贡献率=                            

（2）该产品的保本销售额=                            

（3）如果固定成本增加 10%，其他因素不变，若要实现营业利润 90000元，

销售量应达到多少。 

 

7.试题编号：3-1-7 

（1）任务描述 

上海服装有限公司目前只生产一种产品，为了更好的提高公司市场占有率，

公司要求财务部门根据信息和产品成本资料进行测算，财务部门收集了公司相关

资料如下： 本年度销售收入 1 800 000 元，实现营业利润 120 000 元，边际贡

献率为 40%。 

①计算本年度变动成本总额；（要求写出计算过程）。 

②计算本年度固定成本总额；（要求写出计算过程）。 

③预计下年度销售收入增加 10%，固定成本与本年持平，边际贡献率仍保持
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40%不变，计算下年度安全边际率。（保留两位小数）（要求写出计算过程）。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）3个指标计算。平均每个 5分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 2 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 1分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）本年度变动成本总额=                           

（2）本年度固定成本总额=                           

（3）预计下年度销售收入增加 10%，固定成本与本年持平，边际贡献率仍

保持 40%不变，计算下年度安全边际率。（保留两位小数） 

 

8.试题编号：3-1-8 

（1）任务描述 

上海服装有限公司目前只生产一种产品，为了更好的提高公司市场占有率，

公司要求财务部门根据信息和产品成本资料进行测算，财务部门收集了公司相关

资料如下： 本年度销售收入为 3 000 000 元，变动成本率为 55%，固定成本为 1 

000 000元。 

①计算该产品边际贡献率；（要求写出计算过程）。 

②计算公司本年度可实现的营业利润；（要求写出计算过程）。 

③如果变动成本率降低到 50%，其他因素不变，营业利润增长百分比为多少。

（要求写出计算过程并保留两位小数）。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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管理会计指

标计算 
15 

（1）3个指标计算。平均每个 5分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 2 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 1分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）该产品边际贡献率=                           

（2）公司本年度可实现的营业利润=                           

（3）如果变动成本率降低到 50%，其他因素不变，营业利润增长百分比为

多少。（要求写出计算过程并保留两位小数）。 

 

9.试题编号：3-1-9 

（1）任务描述 

某公司 2008 年销售收入为 180000元，销售成本为 160000 元，其中固定成

本为 88000 元，若 2009年计划增加广告费 3200元，产品单价仍为 40元/件。 

①预测 2009年该公司的保本额； 

②若 2009年计划实现目标利润 52 800 元，则目标销售额应为多少？ 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）2个指标计算。平均每个 7.5分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 4 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 2分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）预测 2009年该公司的保本额 

（2）若 2009 年计划实现目标利润 52 800元，则目标销售额应为多少？ 

 

10.试题编号：3-1-10 

（1）任务描述 

A电子企业只生产销售甲产品，2017 年甲产品生产与销售均为 10000件，单

位售价 300元，全年变动成本为 1500000 元，固定成本为 500000 元。预计 2018
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年产销量将增加到 12000件，总成本将会达到 2300000元，假定单位售价与成本

性态不变。计算 2018 年如下指标： 

①目标利润 

②单位变动成本 

③变动成本率 

④固定成本 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）目标利润指标计算。6分。 

 其余指标计算 3个。平均每个 3分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 2 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 1分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）目标利润=                            

（2）单位变动成本=                            

（3）变动成本率=                            

（4）固定成本=                            

 

11.试题编号：3-1-11 

（1）任务描述 

甲公司只生产一种 A 产品，为了更好的进行经营决策和目标控制，该公司

财务经理正在使用 2017年相关数据进行本量利分析，有关信息如下： 

①2017 年产销量为 8000件，单价 1000 元。 

②生产 A产品的专利技术需要从外部购买取得，甲公司每年除了向技术转让

方支付 50万固定专利使用费外，还需按销售收入的 10%支付变动专利使用费。 

③2017 年直接材料费用 200万元，均为变动成本。 

④2017 年人工成本总额 180 万，其中：生产工人采取计件工资，全年人工

成本支出 120万，管理人员采取固定工资制度，全年人工支出 60 万元。 

⑤2017年折旧费总额 95万，其中管理部门折旧 15万，生产部门折旧 80万。 

⑥2017 年发生其他成本及管理费用 87 万，其中 40 万为变动成本，47 万为

固定成本。 

计算 A产品的单位边际贡献，保本量和安全边际率。 
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（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）3个管理会计指标。平均每个 5分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 3 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 2分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）单位边际贡献 

（2）保本量 

（3）安全边际率 

 

12.试题编号：3-1-12 

（1）任务描述 

     A企业为生产和销售单一产品，该产品单位售价为 80元，单位变动成本 50

元，固定成本总额 60000元，预计正常销售量 4000件。根据上述资料计算： 

    ①计算盈亏零界点销售量及盈亏零界点作业率。 

    ②计算安全边际及安全边际率。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）4个管理会计指标。平均每个 3.75分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 2 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 1分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

    答题纸： 
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请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）盈亏零界点销售量=                            

（2）盈亏零界点作业率=                            

（3）安全边际=                            

（4）安全边际率=                            

 

13.试题编号：3-1-13 

（1）任务描述 

    2019年丽琴公司生产的 A配件，目前单价 10元/件，单位变动成本 6元/件，

全年固定成本 30 000 元。 

①请计算 2019 年 A配件的保本销售量和销售额； 

②如果 2019年丽琴公司的 A配件实现利润为 20 000元，请计算 A配件 2019

年的保利销售量和销售额。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）4个管理会计指标。平均每个 3.75分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 2 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 1分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

 答题纸： 

请根据考试资料下列财务指标（要求写出计算过程）： 

（1）A配件的保本销售量=                            

（2）A配件的保本销售额=                            

（3）A配件实现利润为 20 000 元的保本销售量=                            

（4）A配件实现利润为 20 000 元的保本销售额=                            

 

14.试题编号：3-1-14 

（1）任务描述 

设甲企业生产和销售Ａ、Ｂ、Ｃ三种产品，该企业计划年度三种产品品种构

成比例不变，计划销量及单价、单位变动成本数据如下表所示。计划年度固定成

本总额 174000元。 

产品 计划销售量

（件） 

单价 单位变动成本 
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Ａ 5000 80 50 

Ｂ 3000 90 70 

Ｃ 2000 100 60 

    ①计算三种产品的盈亏临界点销售量。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）3个管理会计指标。平均每个 5分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 2 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 1分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）A产品盈亏临界点销售量=                            

（2）B产品盈亏临界点销售量=                            

（3）C产品盈亏临界点销售量=                            

 

15.试题编号：3-1-15 

（1）任务描述 

    假定广宇公司以产定销，截至 2018 年 12 月 31 日，某男士西装的产销量达

30 000件，单价为 400元，单位变动成本为 250元，固定成本总额为 2 700 000

元。经市场部调查推演，2019 年如果 A 产品降价 5%，销量可以增长 10%。假定

2019年的单价、单位变动成本及固定成本总额保持不变。 

    ①请预测 2019 年的可实现利润； 

②请判断此降价方案是否可行? 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 
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评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）预测利润 10 分；方案分析 5分 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 2 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 1分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1、请预测 2019 年的可实现利润（要求写出计算过程） 

2、请判断此降价方案是否可行?（要求给出理由） 

       

16.试题编号：3-1-16 

（1）任务描述 

为了提高男士成品大衣的市场占有率，华胜公司前期采用薄利多销的销售策

略，公司董事会决定实行弹性预算管理，要求财务部门根据市场信息和相关资料

进行测算，财务部门收集有关数据如下：公司预计 2019 年第一季度销售男士成

品大衣 1500 件，由于男士成品大衣的市场看好，未来三季度中每季度的销售量

在前一季度的基础上将上涨 20%，男士成品大衣的销售单价为 220 元，总会计师

要求你以财务主管角色根据以上资料编制男士成品大衣 2019年度销售预算。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）15个管理会计指标。平均每个 1分。 

 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

根据题目所给资料，完成下列表格数据的填列： 

华胜制衣公司 2019年度销售预算表                 单位：

元 

项目 第一季度 第二季度 第三季度 第四季度 全年 

销售量（件）      

销售单价      

预计销售收入      
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试题编号：3-1-17 

（1）任务描述 

为了更好的对公司 D02-5产品的生产进行管理，南天成电机有限责任公司董

事会决定实行滚动预算管理，要求财务部门根据市场预测和相关资料进行测算，

财务部门收集有关数据如下：2019 年年初有 D02-5 产品存货 300 件，预计年末

留存 550件，其他各期期末存货按下期预计销售量的 10%确定。预计 2019年 D02-5

产品的销售量为 15000 件，其中：第一季度 3000件、第二季度 3500 件、第三季

度 4000 件、第四季度 4500件。总会计师要求你以财务主管角色根据以上资料编

制 D02-5 产品 2019 年度生产预算。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）20个管理会计指标。平均每个 0.75分。 

 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

根据题目所给资料，完成下列表格数据的填列： 

湖南天成电机有限责任公司 2019 年度生产预算（D02-5产品）        单

位：件 

项目 第一季度 第二季度 第三季度 第四季度 全年合计 

预计销售量      

加：预计期末存

货量 

     

减：预计期初存

货量 

     

预计生产量      

 

18.试题编号：3-1-18 

（1）任务描述 

为了更好的提高公司 H2-4 型涂料的生产效率，湖南胜利涂料有限责任公司

公司董事会决定实行弹性预算管理，要求财务部门根据市场信息和相关资料进行

测算，财务部门收集数据如下：H2-4 型涂料只有一个工种，根据劳动定额、历

史资料等测算的标准成本资料为：直接人工小时工资为 20 元，单位产品工时定

额为 3小时/件。估计预算期间 H2-4型涂料销售量发生变动的可能性分别为 3000
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件，3200 件，3100 件和 3300 件。根据上述资料，编制胜利公司 2019 年度直接

人工预算。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）25个管理会计指标。平均每个 0.6分。 

 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

根据题目所给资料，完成下列表格数据的填列： 

湖南胜利公司 2019年度直接人工预算表（H2-4型涂料）        单位：

元 

项目 第一季度 第二季度 第三季度 第四季度 全年 

预计生产量/件      

工时定额/（小时/件）      

人工总工时/小时      

小时工资/元      

人工总成本      

 

19.试题编号：3-1-19 

（1）任务描述 

假设钱塘公司 2019 年全年生产预算如下表所示，每件产品生产需耗用 5 千

克原材料。材料结存量期初为 720千克，本年各季度末材料结存量分别为： 

一季度末 820 千克 

二季度末 980 千克 

三季度末 784 千克 

四季度末 860 千克 

请为钱塘公司编制 2019年材料采购预算。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 
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工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

（1）30个管理会计指标。平均每个 0.5分。 

 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

根据题目所给资料，完成下列表格数据的填列： 

钱塘公司编制 2019 年材料采购预算                 单位：

千克 

项目 第一

季度 

第二季

度 

第三季

度 

第四季

度 

全年 

预计生产量（件）      

单位产品材料耗用量（千克/件）      

预计材料需用量（千克）      

加：预计期末库存原材料（千克）      

减：预计期初库存原材料（千克）      

预计材料采购量（千克）      

 

20.试题编号：3-1-20 

（1）任务描述 

上海服装有限公司目前只生产一种产品，为了更好的提高公司市场占有率，

公司要求财务部门根据信息和产品成本资料进行测算，财务部门收集了公司相关

资料如下：产品单位售价为 300元/件，单位变动成本为 210元/件，固定成本为

450000元。根据以上资料计算以下管理会计指标： 

①单位边际贡献； 

②保本销售量； 

③如果将单位变动成本降低 10%，其他因素不变，当销售量达到 6000时，能

实现营业利润为多少？ 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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管理会计指

标计算 
15 

（1）3个管理会计指标。平均每个 5分。 

（2）指标写出计算过程正确但计算结果错误

的得 2 分；未写或写错计算过程但计算结果

正确的得 1分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）单位边际贡献=                            

（2）保本销售量=                            

（3）如果将单位变动成本降低 10%，其他因素不变，当销售量达到 6000时，

能实现营业利润=                            

 

21.试题编号：3-1-21 

（1）任务描述 

新伟有限公司 2018年生产的甲产品 7-12月份的产量及成本资料如下表所示： 

月份 7月份 8月份 9月份 10月份 11月份 12月份 

产量（件） 40 42 45 43 46 50 

总成本（元） 8800 9100 9600 9300 9800 
1050

0 

①根据资料找出该公司成本习性分析中的高低点，并计算公式中的 a 和 b。

（要求写出计算过程） 

②写出总成本的成本性态模型。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 5个指标计算。平均每个 3分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）利用高低点法分解设备维修费时，确定高点为                            

（2）利用高低点法分解设备维修费时，确定低点为                            

（3）计算出公式 Y=a+bX 中“b”为（    ）元 计算过程                            

（4）计算出公式 Y=a+bX中“a”为（    ）元 计算过程                          
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（5）设备维修费的成本性态模型=                            

 

22.试题编号：3-1-22 

（1）任务描述 

某公司维修部门的维修费用数据如下： 

 

其中，40000 维修小时的维修费用的构成如下（单位：元）： 

 
要求：针对 60000 维修小时的维修费用 90000 元，逐项分析计算以下问题。（见

答题卡） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 6个指标计算。平均每个 2.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）60000维修小时的租金＝          （元） 

（2）40000小时的单位维修材料、配件成本=         （元/小时） 

（3）60000小时的维修材料、配件成本=           （元） 

（4）60000小时的工资总额=         （元） 

（5）采用高低点法，对工资总额进行分解： 

      工资总额的 b=                      （元/小时） 

工资总额的 a=                      （元） 

工资总额的成本性态方程用“y＝a＋bx”表示为：y=      +       x 

 

23.试题编号：3-1-23 

（1）任务描述 
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为了分析成本性态，管理和控制企业成本，提高经济效益，湖南向阳公司要

求财务部门根据市场信息和相关资料进行成本性态分析，财务部门收集 2018 年

全年 12 个月中甲产品最高生产量和最低生产量下的生产成本资料如下表： 

 

财务副总要求财务主管利用高低点法分解混合成本，建立成本性态模型，并

合理预测 2019 年生产成本。请你以财务主管角色完成下列任务：生产成本由变

动成本、固定成本和混合成本三部分组成。公司对低点的生产成本进行了分解，

其中：变动成本为 120000元，固定成本为 80000元，混合成本为 80000元。 

①利用高低点法分解混合成本，并计算单位变动成本 b和固定成本 a； 

②写出生产成本的成本性态模型； 

③预计公司 2019 年生产量为 126 000 件时，预测其生产成本。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 4个指标计算。平均每个 2.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）单位变动成本 b=                             （元/件） 

（2）固定成本 a=                                    （元） 

（3）生产成本的成本性态模型为：Y=        +     X    

（4）预计公司 2019 年生产量为 126 000 件时，预测生产成本 Y=          

（元） 

 

24.试题编号：3-1-24 

（1）任务描述 

某公司本年产量最高的月份是 5 月份，产量最低的是 12 月份，此两个月的

制造费用资料如下： 
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制造费用中包括变动成本、固定成本和混合成本，其中： 

单位变动成本=200元 

每月固定成本总额=15000元 

要求：采用高低点法将该厂制造费用中的混合成本进行分解，并写出混合成

本公式。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 4个指标计算。平均每个 2.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

       （1）5月混合成本=                               （元） 

   （2）12月的混合成本=                            （元） 

   （3）混合成本公式 Y=                +             X 

 

25.试题编号：3-1-25 

（1）任务描述 

某工厂本年十二个月中最高产量与最低产量的生产成本如下：

 
 

上面的生产总成本包括变动成本、固定成本和混合成本三类。该厂会计部门

曾对最低点产量为 25500件的生产总成本进行了分析，其各类成本的组成如下： 

3月变动成本总额 25500元， 

3月固定成本总额 30000元， 

3月混合成本总额 15000元。 

要求：采用高低点法分解该厂的混合成本，并建立混合成本模型。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 
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场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 4个指标计算。平均每个 2.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）10月份的混合成本＝                         （元） 

（2）b=                                       （元/件） 

（2）a=                                       (元） 

（4）混合成本模型为:Y=                         

 

26.试题编号：3-1-26 

（1）任务描述 

       某企业本年混合成本资料如下： 

 
要求：用高低点法分解混合成本。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 4个指标计算。平均每个 2.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 
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请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）b=                                          (元/件） 

（2）a=                                          （元） 

（3）Y=      +      x 

 

27.试题编号：3-1-27 

（1）任务描述 

某公司 2013 年 1 月 1 日向安全信托投资公司融资租赁一台万能机床，双方

在租赁协议中指出：租期截止到 2018年 12 月 31日；年租金 5600 元，于每年年

末支付一次；安全信托投资公司要求的利息及手续费率为 5%。 

要求：计算系列租金的现值和终值；如果年租金改为年初支付一次，再计算

系列租金的现值和终值。 

(F/A，5%，6)=6.8019，(F/A，5%，7)=8.1420， 

(P/A，5%，6)=5.0757，(P/A，5%，5)=4.3295。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 4个指标计算。平均每个 2.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）年末支付 

租金终值=                                                （元） 

租金现值=                                                （元） 

（2）年初支付 

租金终值=                                                （元） 

租金现值=                                                （元） 

 

28.试题编号：3-1-28 

（1）任务描述 

  某人拟购置一处房产，房主提出两种付款方案： 

方案（一）：从现在起，每年年初支付 20 万元，连续支付 10 次，共 200 万

元。 
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方案（二）：从第五年开始，每年年末支付 25万元，连续支付 10次，共 250

万元。若利率为 6％， 

(P/A,6%,9)=6.8017，(P/A,6%,14)=9.2950，(P/A,6%,4)=3.4651， 

(P/A,6%,10)=7.3601，(P/F,6%,4)=0.7921（计算结果保留两位小数） 

要求：请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）：（计算结果

保留两位小数） 

① 方案（一）的现值 P=                               （万元） 

③ 方案（二）的现值 P=                                    （万元） 

③ 你认为此人应该选择（     ）方案，并说明理由。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

2个指标计算。平均每个 5分。 

方案选择并说明理由 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

 

29.试题编号：3-1-29 

（1）任务描述 

某公司有一项付款业务，有甲乙两种付款方式可供选择。 

甲方案：现在支付 10万元，一次性结清。 

乙方案：分三年付款，1—3 年各年年初的付款额分别为 3 万元、4 万元、4

万元，假设利率为 6％。(P/F,6%,1)= 0.9434，(P/F,6%,2)= 0.8900 

要求：按现值计算，从甲乙两个方案中选择最优方案。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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管理会计指

标计算 
15 

2个指标计算。平均每个 5分。 

方案选择并说明理由 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）甲方案现值 P=                                             （万

元） 

（2）乙方案现值 P=                                             (万

元) 

（3）甲乙两个方案中最优方案为       方案。并说明理由 

 

30.试题编号：3-1-30 

（1）任务描述 

某公司有一项付款业务，有甲乙两种付款方式可供选择。 

甲方案：现在支付 10万元，一次性结清。 

乙方案：分三年付款，1—3年各年年初的付款额分别为 3万元、4 万元、4万元，

假设利率为 6％。(P/F,6%,1)= 0.9434，(P/F,6%,2)= 0.8900 

要求：按现值计算，从甲乙两个方案中选择最优方案。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

2个指标计算。平均每个 5分。 

方案选择并说明理由 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）甲方案现值 P=                                    （万元） 

（2）乙方案现值 P=                                   (万元) 

（3）甲乙两个方案中最优方案为       方案。并说明理由 

 

31.试题编号：3-1-31 

（1）任务描述 

湖南大华有限公司为了更好了解产品与成本之间的相互依存关系，公司要求
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财务部门依据总成本和业务量资料对总成本进行分解。财务部门收集了公司 

2018 年上半年关于该产品的业务量和总成本资料（如表所示），财务主管要求财

务部的小张用高低点法对混合成本进行分解,并建立混合成本性态模型。 

2018 年 1-6月 A产量及成本资料： 

 

 ①根据资料找出该公司成本习性分析中的高低点，并计算公式中的 a和 b。

（要求写出计算过程） 

②写出混合成本的成本性态模型。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 5个指标计算。平均每个 3分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）利用高低点法分解混合成本时，确定高点为                            

（2）利用高低点法分解混合成本时，确定低点为                            

（3）计算出公式 Y=a+bX 中“b”为（    ）元 计算过程                            

（4）计算出公式 Y=a+bX中“a”为（    ）元 计算过程                          

（5）混合成本的成本性态模型=                            

 

32.试题编号：3-1-32 

（1）任务描述 

湖南通达制造有限公司的设备维修费属于混合成本，公司为了更好了解机器

工作时间与维修费用之间的关系，公司要求财务部门依据机器工作时间与维修费

用的资料对维修费进行分解。财务部门收集了公司 2018 年下半年关于机器工作

时间与维修费用资料（如表所示），财务主管要求财务部的小李用高低点法对混

合成本进行分解,并建立混合成本性态模型。2018年 7-12月维修费用资料 

 
①根据资料找出该公司成本习性分析中的高低点，并计算公式中的 a 和 b。
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（要求写出计算过程） 

②写出设备维修费的成本性态模型。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

前 6个指标计算。平均每个 2分。 

混合成本性态模型 3分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

    （1）确定高低点。 

       月为最高点，其对应的维修费为       元； 

     月为最低点，其对应的维修费为       元。 

（2）单位变动成本 b=                                 元/件 

（3）固定成本 a=                                     元 

（4）混合成本性态模型 y=      +       x 

 

33.试题编号：3-1-33 

（1）任务描述 

湖南通达制造有限公司的设备维修费属于混合成本，公司为了更好了解机器

工作时间与维修费用之间的关系，公司要求财务部门依据机器工作时间与维修费

用的资料对维修费进行分解。财务部门收集了公司 2018 年下半年关于机器工作

时间与维修费用资料（如表所示），财务主管要求财务部的小李用高低点法对混

合成本进行分解,并建立混合成本性态模型。2018年 7-12月维修费用资料 

 
①进行混合成本分解； 

②写出总成本的成本性态模型； 

③如果预测 12 月份的产量为 450件，总成本是多少。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三 必备 
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年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

前 6个指标计算。平均每个 2分。 

总成本预测 3分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）进行混合成本分解； 

4月份混合成本：y4=                元 

7月份混合成本：y7=                元 

混合成本性态分析模型为：Y =      +     x 

（2）写出总成本的成本性态模型；y=      +       x 

（3）如果预测 12月份的产量为 450件，总成本 Y=                      元。 

 

34.试题编号：3-1-34 

（1）任务描述 

湖南合纵科技有限公司是一家专业从事锂离子电池材料研发、生产、销售和

服务的高新技术企业，公司自主研发和生产的锰酸锂系列正极材料，广泛应用于

电动自行车、电动摩托车、混合动力汽车、纯电动汽车等绿色交通工具；是移动

储能、风能、通讯和军事装备等多领域理想的电池材料。 

根据资料统计出该公司 2019年 1-10月份的锰酸锂产量和总成本情况如下表

所示： 

 
采用高低点法进行成本性态分析： 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

前 6个指标计算。平均每个 2分。 

总成本预测 3分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 
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答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

  （1）找出最高点和最低点： 

 产量（吨）X 
总成本（万

元）Y 

最高点   

最低点   

  （2）计算 Y=a+bX中的 a、b值： 

a=                                                     

b=                                        

  （3）根据成本性态模型分析，假定 2019年 11月份的产量为 30吨，则总

成本预估为                      万元。 

            

35.试题编号：3-1-35 

（1）任务描述 

金盾三轮车厂是生产各种三轮车的专业厂家，现有目前最先进的二氧化碳保

护焊机，远红外线静电烤漆设备，并为这些设备配备了专业的维修人员。金盾三

轮车厂 2018年 12 个月的维修费历史数据如下表所示： 

 

采用高低点法进行成本性态分析： 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

前 4个指标计算。平均每个 3分。 

总成本预测 3分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）根据上述资料，运用高低点法将维修费分解成固定成本和变动成本，

并写出成本公式； 

单位变动成本=                                       元/千工时 

固定成本=                                           元 

成本公式 Y=      +     X 

（2）如果计划期产量为 164千工时，则维修费总额为多少？ 
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维修费总额为                                        元 

 

36.试题编号：3-1-36 

（1）任务描述 

百慕机械公司是专业的包装机械生产厂家，主要生产糖果包装机，广泛应用

于食品、医药、日化、五金等行业。百慕机械公司适应包装机械行业的发展，为

广大的新老客户提供了质优价廉的糖果包装机产品。根据资料统计出企业近 5

年糖果包装机的产量和总成本情况，具体情况见下表： 

 

①根据资料找出该公司成本习性分析中的高低点，并计算公式中的 a 和 b。

（要求写出计算过程） 

②若预计 2019 年百慕机械公司的将生产 100 台糖果包装机，则采用高低点

法计算出 2019年的成本总额。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 

前 4个指标计算。平均每个 3分。 

总成本预测 3分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

（1）利用高低点法分解总成本时，确定高点为                            

（2）利用高低点法分解总成本时，确定低点为                            

（3）计算出公式 Y=a+bX 中“b”为（    ）元 计算过程                            

（4）计算出公式 Y=a+bX中“a”为（    ）元 计算过程                          

（5）若预计 2019 年百慕机械公司的将生产 100台糖果包装机，则采用高低

点法计算出 2019年的成本总额=                            
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37.试题编号：3-1-37 

（1）任务描述 

百慕机械公司是专业的包装机械生产厂家，主要生产糖果包装机，广泛应用

于食品、医药、日化、五金等行业。百慕机械公司适应包装机械行业的发展，为

广大的新老客户提供了质优价廉的糖果包装机产品。根据资料统计出企业近 5

年糖果包装机的产量和总成本情况，具体情况见下表： 

 

本企业采用高低点法进行成本习性分析，公式为 Y=a+bX，其中 Y 代表一定

期间成本总额，X 代表产量，a 代表固定成本，b 代表单位变动成本，根据上述

资料填销售预算表。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 10个指标计算。平均每个 1.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据题目所给资料，完成下列表格数据的填列： 

项目 第一季度 第二季度 第三季度 第四季度 

预计销售收入 15000 20000 30000 25000 

预计现

金收入 

年初应收账款 4800    

第一季度销售收入 （A） (C)   

第二季度销售收入  (D) (F)  

第三季度销售收入   (G) (I) 

第四季度销售收入    15000 

现金收入合计 (B) (E) (H) (J) 
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38.试题编号：3-1-38 

（1）任务描述 

长沙创建有限公司每个季度所需要的直接材料均以赊购方式采购，其中 50%

于本季度内支付现金，其余 50%需要到下个季度付讫，假定不存在应付账款到期

现金支付能力不足的问题。2018 年应付账款年初余额为 12000 元。部分与采购

预算有关的数据如下表所示,请完善 2018 年材料采购预算。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 10个指标计算。平均每个 1.5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据题目所给资料，完成下列表格数据的填列： 

2018 年湖南创建有限公司材料采购预算              单位：元 

项目 第一季度 第二季度 第三季度 第四季度 

预计购料金额 22200 26000 29100 23000 

预计现金

支出 

年初应付账款 12000    

第一季度购料付现 （A） (C)   

第二季度购料付现  (D) (F)  

第三季度购料付现   (G) 14554 

第四季度购料付现    (I) 

现金支出合计 (B) (E) (H) (J) 

 

39.试题编号：3-1-39 

（1）任务描述 

湖南星城兰波公司 2019年 4月份现金预算表中现金流入预计为 39800万元，

现金支出有关项目预计如下：支付上月材料采购款 5000万元，本月采购材料 8000

万元(当月付款 70%)；工资及其他支出 8400 万元(用现金支付)；制造费用 8000

万元(其中折旧费等非付现费用为 4000万元)；销售费用和管理费用 1000万元(用

现金支付)；预交所得税 5900万元；购买设备 12000万元(用现金支付)。现金不

足时，通过向银行借款解决。4月末现金余额要求不低于 100万元。 

要求：根据上述资料，计算该公司 4月份现金预算表的下列预算指标： 
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    ①现金流出 

    ②现金余缺 

    ③应向银行借款的最低金额 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

管理会计指

标计算 
15 3个指标计算。平均每个 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

    （1）现金流出=                                （万元） 

    （2）现金余缺（假设期初现金余额为 80万元）=             （万元） 

    （3）应向银行借款的最低金额=                            （万元） 

 

40.试题编号：3-1-40 

（1）任务描述 

光华灯具有限责任公司只生产一种灯具，灯具售价 8 元/件。2018 年 12 月

销售 20000 件，2019 年 1月预计销售 30000 件，2019年 2月预计销售 40000件。

根据经验，商品售出后当月可收回货款的 60%，次月收回 30％，再次月收回 10％。 

要求：根据上述资料，计算该公司的下列预算指标： 

    ①计算 2019年 2月现金预算表中预计现金收入 

    ②假设 2019年 2月现金支出总额为 300000元，期初现金余额为 0，该公司

现金预算表中现金余缺 

    ③该公司 2019 年 2月预计资产负债表中应收账款 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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管理会计指

标计算 
15 3个指标计算。平均每个 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料下列管理会计指标（要求写出计算过程）： 

    （1）计算 2019 年 2月现金预算表中预计现金收入=               （元）； 

    （2）假设 2019 年 2月现金支出总额为 300000元，期初现金余额为 0,该公

司现金预算表中现金余缺=                            （元）； 

（3）该公司 2019 年 2月预计资产负债表中应收账款=             （元）。 

 

项目 3  税务筹划 

1．试题编号：3-3-1 

（1）任务描述 

①计算力凡实业公司 2012-2019年的应纳税所得额（要求写出计算过程，结

果保留 2位小数）。 

②计算 2019年企业纳税情况。 

③考试资料 

湖南力凡实业公司近八年部分财务数据如下： 

湖南力凡公司 2012-2017年历年的盈亏状况如下：2012年亏 65万元，2013

年亏 50 万元，2014 年亏 30 万元，2015 年亏 5 万元，2016 年盈 30 万元，2017

年盈 35 万元，2018 盈 40万元，2019预计盈 45万元。 

要求：不考虑其他条件，从纳税筹划的角度进行分析计算该企业 2019年预

计应纳税所得额。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

应纳税所得

额计算 
15 

1、写出 2012至 2019 每年的应纳税所得额。

前面四年每个 1分,后面四年每个 2分 

2、写出计算过程并作出简要说明得 3分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．请根据考试资料计算每年的应纳税所得额（要求写出计算过程或说明）： 

（1）2012年= 

（2）2013年= 
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（3）2014年= 

（4）2015年= 

（5）2016年= 

（6）2017年= 

（7）2018年= 

（8）2019年= 

2．请根据上述指标计算作出简要分析。 

 

2．试题编号：3-3-2 

（1）任务描述 

①计算长沙某公司 2019年增值税进项税额抵扣情况（要求写出计算过程，

结果保留 2位小数）。 

②计算 2019年增值税进项税额抵扣并作出说明。 

③考试资料 

湖南长沙某公司是增值税一般纳税人，2019年 3月 31日根据有关资料，计

算本月可抵扣的增值税，资料如下： 

（1）2018 年 2月购进材料一批，增值税专用发票是进项税额为 160万元； 

（2）2018 年 10月购进材料一批，增值税专用发票是进项税额为 160万元； 

（3）2019 年 1月购进材料一批，取得增值税专用发票，进项税额为 80万元； 

（4）2019 年 3月发生的购进材料一批，增值税专用发票，进项税额为 160万元； 

要求：从税收筹划角度分析确定该公司的最佳设置方案。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

进项税额计

算 
15 

1、写出 2019年增值税进项税额 10分 

2、写出计算过程并作出简要说明得 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．请根据考试资料计算 2019年进项税额（要求写出计算过程）： 

2．请根据指标计算作出简要说明。 

 

3．试题编号：3-3-3 

（1）任务描述 

①计算增值税（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 
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②计算并写出方案。 

③考试资料 

某销售公司，为了扩大销售，采用 20%销售商品，商品的原售价为 10000 元，现

在让利作价 8000元销售。 

（1）财务人员在开发票时一张发票上开 10000 元的销售额，一张发票上开让利

销售 2000 元； 

（2）财务人员把销售额和让利额开在一张发票上,并备注说明。 

要求：从税收筹划角度分析确定该企业的最佳设置方案。 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

选择方案 15 
1、写出每个方案应纳的税额，每个 4分 

2、写出计算过程并作出简要说明得 7分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．请根据考试资料计算每个方案的增埴税（要求写出计算过程或说明）： 

2．请根据上述指标计算选出方案。 

 

4．试题编号：3-3-4 

（1）任务描述 

①计算所得税准予扣除的项目（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算两个小题。 

③考试资料 

甲公司为居民企业。2018年有关收支情况如下： 

（1）取得销售货物收入 4300 万元、理财产品收益 30 万元、从事直接投资

的未上市居民企业分回股息收益 270万元、出售闲置厂房收入 400 万元。 

（2）按规定提取的折旧费用 180万元,其中机器设备折旧费 5万元、运输设

备折旧费 4万元、厂房折旧费 80万元、未投入使用的机械设备折旧费 10万元 

（3）发生业务招待费 30 万元,公益性捐赠支出 5 万元，全年实现会计利润

500万元。 

已知：在计算企业所得税应納税所得额时，业务招待费支出按发生额的 60%

扣除,但最高不得超过当年销售营业〕收入的 5‰；公益性捐赠支出不超过年度

利润总额的 12%。 

要求：根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。 
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a、甲公司下列折旧费用中，在计算 2018 年度企业所得税应纳税所得额时，

准予扣除的是（    ）。 

A．运输设备折旧费 40万元 

B．未投入使用的设备折旧费 10万元（不许扣除） 

C．机器设备折旧费 50万元 

D．厂房折旧费 80万元 

b、甲公司下列折旧费用中,在计算 2018 年度企业所得税应纳税所得额时，

准予扣除的是（） 

A．销售货物收入 4300万元 

B．理财产品收益 30万元 

C．股息收益 270万元 

D．出售厂房收入 400万元 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算扣除项

目 
15 

1、写出选项每题 5分。 

2、写出简要说明 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

5．试题编号：3-3-5 

（1）任务描述 

①计算某公司的应纳税额（要求写出计算过程，结果保留 2 位小数）。 

②选出两个小题目的正确答案。 

③考试资料 

乙公司为登记注册地在境外的居民企业,成立于 2017年 7月 1日，主要从事

货物生产和销售，2017年发生部分经济业务如下： 

（1）2017年会计利润为 360万元 

（2）股东赵某认缴的出资额为 60万元,应于公司成立前缴足,至公司成立时，

赵某实缴资本为 10 万元，剩余部分至 2017 年 12月 31日仍未缴纳，乙公司因经

营需要于 2017 年 7 月 1 日向银行借款 100 万元，年利率 10%，发生借款利息 5

万元； 

（3）通过公益性社会团体向贫困山区捐款 50万直接向某大学捐款 20万元 

（4）购置《环境保护专用设备企业所得税优惠目录》规定的环境保护专用

设备一台，投资额 45万元，购置完毕当年即投入使用。 

要求：根据上述资料，不考虑其他因素,分析回答下列小题： 

a、下列关于乙公司所得税的缴纳,下列说法中正确的是（）。 
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A．乙公司在 2017年 7月 1日至 12月 31日为一个纳税年度 

B．乙公司应当在 2018 年 5 月 31 前向税务机关报送年度企业所得税纳税申

报表，并汇算清激，结清应缴或应退税款 

C．乙公司应以登记注册地为纳税地点 

D．乙公司在报送企业所得税纳税申报表时，应当按照规定附送财务会计报

告和其他有关资料 

b、乙公司购置环境保护专用设备，准予抵免的应纳税额的下列计算中，正

确的是（）。 

A．45（万元） 

B．45×10%=4.5（万元） 

C．45×70%=31.5（万元） 

D．45×60%=27（万元） 

 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

关于税所得

额计算 
15 

1、写出选项每题 5分。 

2、写出简要说明 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

6．试题编号：3-3-6 

（1）任务描述 

①计算所得税有关调整项目（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

乙公司为登记注册地在境外的居民企业，成立于 2017年 7月 1日,主要从事

货物生产和销售，2017年发生部分经济业务如下： 

（1）2017年会计利润为 360万元 

（2）股东赵某认缴的出资额为 60万元,应于公司成立前缴足,至公司成立时，

赵某实缴资本为 10 万元，剩余部分至 2017 年 12 月 31 日仍未缴纳,乙公司因经

营需要于 2017 年 7 月 1 日向银行借款 100 万元,年利率 10%,发生借款利息 5 万

元； 

（3）通过公益性社会团体向贫困山区捐款 50万直接向某大学捐款 20万元 

（4）购置《环境保护专用设备企业所得税优惠目录》规定的环境保护专用

设备一台,投资额 45万元，购置完毕当年即投入使用。 

要求：根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题： 
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a、乙公司在计算 2017年企业所得税应纳税所得额时，可以扣除借款利息的

下列计算中，正确的是（）。 

A．5万元 

B．5-（60-10）×10%×50%=2.5（万元） 

C．5-60×10%×50%=2（万元） 

D．0 

b、下列关于乙公司 2017年对外捐赠的税务处理,说法正确的是（）。 

A．向贫困山区捐款 50万元，准予在税前扣除 43.2万元 

B．向贫困山区捐款 50万元，其中 6.8 万元可以结转以后 3 年扣除 

C．向某大学捐款 20万元，准予在税前全额扣除 

D．向某大学捐款 20万元，可以结转以后 3年扣除 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

借款利息及

捐赠扣除的

计算 

15 
1、写出选项每题 5分。 

2、写出简要说明 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

7．试题编号：3-3-7 

（1）任务描述 

①计算企业所得税（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

湖南天华模具厂为小型微利企业，现有职工 80人，资产总额 1800万元。2019

年度预计应纳税所得额是 280万元，适用所得税率为 20%，按政策该企业可享受

小型微利企业所得税优惠政策。 

要求：从税收筹划角度分析计算当年需缴纳的企业所得税是多少？（答案保

留小数点后两位）。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 
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（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

小型微利企

业所得税的

计算 

15 
1、写出计算过程 10分 

2、作出简要说明  5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．计算 2019 年需缴纳的企业所得税（写出计算过程）： 

2．作出简要分析。 

 

8．试题编号：3-3-8 

（1）任务描述 

①计算企业所得税并选出方案（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

湖南华晟公司 2019 年 1 月取得了一辆价值 150 万元的高档小轿车, 残值按

原价的 10%估算，该企业适用 20%的企业所得税税率。该企业资金成本为 10%。

按直线法计提折旧。估计使用年限有三种方案可供选择：甲方案为 6年；乙方案

为 8年；丙方案为 10年。 

（注：该企业经审核不符合享受“三免三减半”的优惠政策，且高档小轿车

非第一个获利年度购入。资金 6 年、8 年、10 年的年金现值系数分别为 4.355，

5.335，6.145） 

要求：从税收筹划角度分析确定该项固定资产的最佳使用年限方案。（答案

保留小数点后两位）。 

方案 各方案为企业的节税额(万元) 

方案甲 19.60 

方案乙 18 

方案丙 16.59 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

所得税的计

算 
15 

1、选出最佳方案 8分。 

2、作出简要说明 7分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 
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答题纸： 

1．从纳税筹划角度来分析，选择出固定资产最佳使用年限方案。 

2．从纳税筹划角度写出你选择此方案的理由。 

 

9．试题编号：3-3-9 

（1）任务描述 

①计算捐赠方式对企业所得税的影响并选出方案（要求写出计算过程，结果

保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

某企业计划在未来几年做出重大战略调整，2019-2023年的预计未扣除捐赠

支出之前的利润总额分别为 1000000元、-300000元、50000元、100000元、400000

元，企业所得税率为 25%，不考虑其他纳税调整事项。该企业为提高其产品知名

度及竞争力，树立良好的社会形象，决定向贫困地区捐赠 300000 元。共提出三

套方案：第一套方案是 2019年底直接捐给某贫困地区；第二套方案是 2019年底

通过省级民政部门捐赠给贫困地区；第三套方案是 2019 年底通过省级民政部门

捐赠 150000 元，2020 年初通过省级民政部门捐赠 150000 元。从纳税筹划角度

来分析，企业应选择何捐赠方案。 

（不需要考虑 2021、2022、2023年的税前利润可以用来弥补 2020 年亏损） 

方案 2019-2023年累计应缴纳的企业所得税总额 

方案甲 38.75 

方案乙 36.80 

方案丙 35.15 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

所得税的计

算 
15 

1、选出最佳方案 8分。 

2、作出简要说明 7分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．从纳税筹划角度来分析，选择出该企业最佳的捐赠方案。 

2．从纳税筹划角度写出你选择此方案的理由。 

 

10．试题编号：3-3-10 
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（1）任务描述 

①计算混合销售行为对企业所得税的影响并选出方案（要求写出计算过程，

结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

南方水泥厂为增值税一般纳税人，当期销售水泥取得销售收入 11300 万元

（含税），需发生运输和装卸搬运费用均为 500万元。 

（1）南方水泥厂自备运输车队，在销售水泥的同时，为房地产及建筑业大

客户免费提供送货上门服务； 

（2）如果将合同修改为运输及装卸搬运费向客户单独收费。 

要求：从税收筹划角度分析确定分支机构的最佳设置方案。（答案保留小数

点后两位） 

方案 水泥厂选择哪种方案节税 

甲 选择第一种方案 

乙 选择第二种方案 

丙 以上都不是最优方案 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税混合

销售行为的

计算 

15 

1、选出最佳方案 5分。 

2、写出方案一计算过程 5分 

3、写出方案二计算过程 5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．从纳税筹划角度来分析，选择出该企业分支机构的最佳设置方案。 

2．从纳税筹划角度分别计算出甲、乙方案的节税金额。 

 

11．试题编号：3-3-11 

（1）任务描述 

①计算增值税抵扣并选出方案（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

湖南邵阳某工业企业是增值税一般纳税人，2019年 3月 31日根据有关资料

计算本月应抵扣的增值税，资料如下： 

（1）2018年 2月 17日购进材料 50 万，取得增值税专用发票，进项税额为
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8万； 

（2）2018 年 5 月购进职工食堂维修用材料 30 万，取得增值税专用发票，

进项税额为 4.8万； 

（3）2019 年 2 月 10 日购进材料 100 万，取得增值税专用发票，进项税额

为 16万； 

要求：从税收筹划角度分析确定该企业的最佳设置方案。（答案保留小数点

后两位） 

方案 2019年 3月 31 日可抵扣的进项税额是（万元） 

甲 24 

乙 28.8 

丙 16 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税的计

算 
15 

1、写出每一步计算过程并选出方案 10分 

2、作出简要说明  5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．从纳税筹划角度来分析，选择出该企业的最佳设置方案。 

2．从纳税筹划角度写出你选择此方案的理由。 

 

12．试题编号：3-3-12 

（1）任务描述 

①计算增值税抵扣并选出方案（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

某销售公司，2019年 1月销售商品 100 万，增值税销项税额为 16万，后来

接到购进方的电话，对方觉得商品不符合本单位的要求，要求退货，经协商同意

退货。并且也已经办理了退货。其他资料如下： 

（1）尽管已经办理了退货，商品也已经收到，但本单位没有开退货的增值

税发票； 

（2）已经办理了退货，商品也已经收到，并且开出收到商品的证明，但本

单位没有开退货的增值税发票。 

（3）已经办理了退货，商品也已经收到，并且开出收到商品的证明，也开

出退货的红字增值税发票。 
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要求：从增值税收筹划角度分析确定该企业的最佳方案。（答案保留小数点

后两位） 

方案 销售公司选择哪种方案节税 

甲 选择第一种方案 

乙 选择第二种方案 

丙 选择第三种方案 

丁 随便哪种都可以，何必这么

麻烦 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税的计

算 
15 

1、写出每一步计算过程并选出方案 10分 

2、作出简要说明  5分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．请从以上方案中，选择出你认为的最佳方案。 

2．从增值税收筹划角度分析阐述你选择此方案的理由。 

 

13．试题编号：3-3-13 

（1）任务描述 

①计算增值税抵扣并选出方案（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

某商场商品销售利润率为 40％，销售 100元商品，其成本为 60元，商场是

增值税一般纳税人，购货均能取得增值税专用发票，为促销欲采用以下两种方式： 

（1）商品 7折销售； 

（2）购物满 100元者，赠送价值 30 元的商品（成本 18 元，均为含税价）。 

要求：从增值税收筹划角度分析确定该商场的最佳促销方案。（答案保留小

数点后两位） 

方案 商场选择哪种方案节税 

甲 选择第一种方案 

乙 选择第二种方案 

丙 以上都不是最优方案 

（2）实施条件 
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项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税筹划 15 
1、选出最佳方案 5分 

2、写出计算过程并说明理由 10分。 

单个计算

分析最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．请从以上方案中，选择出该商场的最佳促销方案。 

2．从增值税收筹划角度计算分析你选择此方案的理由。 

 

14．试题编号：3-3-14 

（1）任务描述 

①计算小规模纳税人增值税（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②考试资料 

某小规模纳税企业，有关资料如下： 

（1）本月应缴纳的增值税销售额是 30万元（含税）； 

（2）本月购进材料 10万元，取得增值税专用发票，进项税额为 1.6万； 

（3）本月购进材料 5万元，取得增值税普通发票，进项税额为 0.8万。 

要求：计算该企业本月实际应缴纳多少增值税。（答案保留小数点后两位） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税筹划 15 

1、分步写出计算过程并计算出结果，每一步

5分。 

2、计算过程正确，计算结果错误 3分。 

3、无过程，计算结果正确 2分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

15．试题编号：3-3-15 

（1）任务描述 
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①计算一般纳税人增值税的抵扣金额（要求写出计算过程，结果保留 2位小

数）。 

②考试资料 

湖南恒源工业企业是增值税一般纳税人，2019年 3月 31日根据有关资料计

算本月应抵扣的增值税，资料如下： 

（1）2018年 2月 17日购进材料 50 万，取得增值税专用发票，进项税额为

8万； 

（2）2018 年 5 月购进职工食堂维修用材料 30 万，取得增值税专用发票，

进项税额为 4.8万； 

（3）2019 年 2 月 10 日购进材料 100 万，取得增值税普通发票，进项税额

为 16万。 

要求：计算该企业本月应抵扣的增值税。（答案保留小数点后两位） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税计算 15 

1、分步写出计算过程并计算出结果，每一步

5分。 

2、计算过程正确，计算结果错误 3分。 

3、无过程，计算结果正确 2分。 

单个计算

最低为 0

分。 

 

16．试题编号：3-3-16 

（1）任务描述 

①计算增值税筹划选出方案（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

某工业企业公司，销售商品 2000万元，已开出增值税专用发票，税额为 32

万元。后来购进方发现商品在规格上不符合要求，要求退货，经协商，商品不退

货，但在价格上给与 10的折让，并收到款项。 

（1）财务人员将收到的款项入收入账； 

（2）财务人员给对方开出一张与原开出发票一致的红字专用发票； 

（3）财务人员开出了一张红字与原开出发票一致的红字专用发票，并开出

了一张折让的销售额以及折让专用发票； 

（4）只要钱收到就好，其他不需理睬。 

要求：从增值税收筹划角度分析确定该企业的最佳处理方案。（答案保留小

数点后两位） 
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方案 该公司选择哪种方案节税 

甲 选择第 1种方案 

乙 选择第 2种方案 

丙 选择第 3种方案 

丁 选择第 4种方案 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税筹划 15 
1、选出最佳方案 5分 

2、写出计算过程并作出简要说明 10分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．请从以上方案中，选择出该企业的最佳处理方案。 

2．从增值税收筹划角度阐述你选择此方案的理由。 

 

17．试题编号：3-3-17 

（1）任务描述 

①计算企业增值税并筹划选出方案（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

某商场商品销售利润率为 40％，销售 100 元商品，其成本为 60元，商场是增值

税一般纳税人，购货均能取得增值税专用发票，为促销欲采用以下两种方式： 

（1）商品 7折销售； 

（2）购物满 100元者，返还 30元现金。 

要求：从增值税收筹划角度分析确定该商场的最佳促销方案。（答案保留小

数点后两位） 

方案 商场选择哪种方案节税 

甲 选择第一种方案 

乙 选择第二种方案 

丙 以上都不是最优方案 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 
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测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税筹划 15 
1、选出最佳方案 5分。 

2、写出计算过程并说明理由 10分。 

单个计算

分析最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．请从以上方案中，选择出该商场的最佳促销方案。 

2．从增值税收筹划角度计算分析你选择此方案的理由。 

 

18．试题编号：3-3-18 

（1）任务描述 

①计算小企业增值税并筹划选出方案（要求写出计算过程，结果保留 2位小

数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

甲铸造厂为小规模纳税企业，受委托加工铸钢件 500个。有关资料如下： 

（1）采取经销商加工方式，委托方乙机械厂对每个铸钢件收回价为 210 元

（含税），有关税费由甲铸造厂负担。加工时提供熟铁 50吨，每吨作价 1250元； 

（2）如果采用纯来料加工方式，每个铸钢件的加工费收入为 82元，加工费

合计 41000 元，加工时电费、燃料等可抵扣的进项税额为 1600元。 

要求：从税收筹划角度分析该企业应采用哪种最优方案。（答案保留小数点

后两位） 

方案 可选方案： 

甲 经销商加工 

乙 纯来料加工 

丙 都不优 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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增值税筹划 15 
1、选出最佳方案 5分。 

2、分方案写出计算过程并说明理由 10分。 

单个计算

分析最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1．请从以上方案中，选择出企业的最优方案。 

2．从税收筹划角度计算分析你选择此方案的理由。 

 

19．试题编号：3-3-19 

（1）任务描述 

①计算企业增值税并筹划选出方案（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 

湖南株洲商业企业是增值税一般纳税人，2019年 3月 31日根据有关资料计

算本月可抵扣的增值税，资料如下： 

（1）2018 年 2 月 28 日购进材料 100 万，取得增值税专用发票，进项税额

为 16万； 

（2）2018 年 5 月购进办公车辆一台，价值 30 万，取得增值税专用发票，

进项税额为 4.8万； 

（3）2019年 2月 10日购进材料 50 万，取得增值税专用发票，进项税额为

8万； 

要求：计算该企业本月应抵扣的增值税。（答案保留小数点后两位） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税计算 15 

1、分步写出计算过程并计算出结果，每一步

5分。 

2、计算过程正确，计算结果错误 3分。 

3、无过程，计算结果正确 2分。 

单个计算

最低为 0

分。 

 

20．试题编号：3-3-20 

（1）任务描述 

①计算企业增值税并筹划选出方案（要求写出计算过程，结果保留 2位小数）。 

②计算并写出简要说明。 

③考试资料 
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某乳制品企业，为了实现产品的快速分销，决定在各地设立经销处。各经销

处不具有独立法人资格，不进行独立的会计核算，其日常经营费用也全部由总机

构负担。2004年上半年各经销处共实现销售收入 1350万元。 

（1）公司认为，各经销处只是自己的分支机构，销售的乳制品已经在总部

缴纳了增值税，各分支机构无需再缴纳； 

（2）该乳制品企业总部与分支机构都需要缴纳增值税。 

要求：从税收筹划角度分析确定该企业的哪种做法是正确的。（答案保留小

数点后两位） 

方案 哪种方案节增值税 

甲 方案 1 

乙 方案 2 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量 

本模块测试时间 20分钟。 

（四）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

增值税分支

机构筹划 
15 

1、选出最佳方案 8分。 

2、写出计算过程并说明理由 7分。 

单个财务

指标最低

为 0分。 

 

答题纸： 

1.请从以上方案中，选择出该企业正确做法的方案。 

2从税收筹划角度阐述你选择此方案的理由。 

 

21．试题编号：3-3-21 

（1）任务描述 

①计算出甲、乙两种方案中该商场该次活动应缴纳的增值税，并从税收筹划

角度分析确定该选择何种方案。 

②考试资料 

某商场商品销售利润率为 40％，销售 100元商品，其成本为 60元，商场是

增值税一般纳税人，购货均能取得增值税专用发票，为促销欲采用两种方式：      

（1）购物满 100元者，赠送价值 30 元的商品（成本 18 元，均为含税价）；  

（2）购物满 100 元者，返还 30 元现金，假定消费者同样是购买一件价值

100元的商品。 

要求：从增值税收筹划角度分析确定该商场的最佳设置方案。（答案保留小

数点后两位） 

方案 商场选择哪种方案节税 
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甲 选择第一种方案 

乙 选择第二种方案 

丙 以上都不是最优方案 

某商场最佳方案选择是（  ）。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算两种方

案的应缴纳

增值税税额 

15 

1、计算出甲方案该商场应缴纳的增值税，得

6分； 

2、计算出乙方案该商场应缴纳的增值税，得

6分； 

3、选择最终方案，得 3分。 

单个指标

最低为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料计算出两种方案中该商场应缴纳的增值税，并补充完整以下

表格，从而选出最佳方案。 

方案 应缴纳的增值税税额（元） 

甲方案 
应纳增值税= 

 

乙方案 
应纳增值税= 

 

所以，选择（    )方案。 

 

22．试题编号：3-3-22 

（1）任务描述 

①计算出甲、乙两种方案中该超市应缴纳的增值税，并从税收筹划角度分析

确定该选择何种方案。 

②考试资料 

某超市是增值税小规模纳税企业，2019 年 3月共销售商品 10 万元（含税），

同时超市对外提供职业介绍服务，取得收入 5万元。有关资料如下： 

（1）超市因人员有限，未对 2项业务分别核算； 

（2）超市已分别核算增值税。 

要求：从增值税收筹划角度分析确定最佳设置方案。（答案保留小数点后两

位，不考虑其他税费） 

方案 该企业选择哪种方案节税 

甲 不分别核算 
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乙 分别核算 

丙 以上都不是最优方案 

该企业最佳方案选择是（  ）。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算两种方

案的应缴纳

增值税税额 

15 

1、计算出甲方案该超市应缴纳的增值税，得

6分； 

2、计算出乙方案该超市应缴纳的增值税，得

6分； 

3、选择最终方案，得 3分。 

单个指标

最低为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料计算出两种方案中该大型商场应缴纳的增值税，并补充完整

以下表格，从而选出最佳方案。 

方案 应缴纳的增值税税额（万元） 

甲方案 
应纳增值税= 

 

乙方案 
应纳增值税= 

 

所以，选择（    ）方案。 

 

23．试题编号：3-3-23 

（1）任务描述 

①计算出 A.B.C 三种方案中该个体工商户应缴纳的增值税以及年收入额，并

从税收筹划角度分析确定该选择何种方案。 

②考试资料 

某个体工商户销售水果，每月含税销售额为 105000 元左右。假定当地财政

厅和国家税务局规定的增值税起征点为 100000 元。请计算该个体工商户 2019

年应纳增值税税额，根据纳税筹划，选择哪种方式更有利（    ）。 

A.按照月含税销售额 105000缴纳增值税 

B.将月含税销售额降低到 102000 

C.将月含税销售额降低到 100000 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光 必备 
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与通风条件好。 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算三种方

案的应缴纳

增值税税额

及年收入额 

15 

1、计算出 A方案该个体工商户应缴纳的增值

税及年收入额，得 4分； 

2、计算出 B方案该个体工商户应缴纳的增值

税及年收入额，得 4分； 

3、计算出 C方案该个体工商户应缴纳的增值

税及年收入额，得 4分； 

4、选择最终方案，得 3分。 

单个指标

最低为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料计算出三种方案中该个体工商户应缴纳的增值税，并补充完

整以下表格，从而选出最佳方案。 

 

方案 应缴纳的增值税税额（元） 

A方案 
应纳增值税= 

年收入额= 

B方案 
应纳增值税= 

年收入额= 

C方案 
应纳增值税= 

年收入额= 

所以，选择（    ）方案。 

 

24．试题编号：3-3-24 

（1）任务描述 

①从税收筹划角度分析确定该选择何种方案，并说出理由。 

②考试资料 

甲企业 9月 1 日销售机床一台，价值 2000万元，产品成本为 1500万元，适

用 13%的增值税税率。因为购货企业资金困难，货款无法一次收回。以下哪种方

式更有利于甲企业（   ） 

A.9 月 1日销售时一次开出增值税发票，平均分期 10个月收回货款 

B.平均分期 10 个月收回货款，增值税发票分期分次开出 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 
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工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

确定该选择

何种方案，并

说出理由 

15 
从纳税义务发生的时间角度出发，选择正确

的方案，并说明理由，共 15分 

错误为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料，并从纳税筹划角度出发，分析确定该选择何种方案，并说

出理由。 

 

25．试题编号：3-3-25 

（1）任务描述 

①计算出两种方案中该大型商场该次活动应缴纳的增值税，并从税收筹划角

度分析确定该选择何种方案。 

②考试资料 

某大型商场是增值税的一般纳税人，购货均能取得增值税的专用发票并按规

定认证比对，为促销欲采用两种方案： 

方案一：商品七折销售； 

方案二：购物满 200元赠送价值 60元的商品（购进成本为 36元）； 

假定该商场销售利润率为 40％，销售额为 200元的商品，其购进成本为 120元，

消费者同样购买 200 元的商品，该商场选择（ ）方式缴纳增值税更低？（注：

以上价格均为含税价） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算两种方

案的应缴纳

增值税税额 

15 

1、计算出方案一中该大型商场应缴纳的增值

税得 6分； 

2、计算出方案二中该大型商场应缴纳的增值

税得 6分。 

3、给出最终方案得 3分。 

单个指标

最低为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料计算出两种方案中该大型商场该次活动应缴纳的增值税，并

补充完整以下表格，从而选出最佳方案。 
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方案 应缴纳的增值税税额（元） 

方案 1：商品七折销售 应纳增值税= 

方案 2：购物满 200 元赠送价

值 60元的商品 

应纳增值税= 

  所以，选择（    ）方案。 

 

26．试题编号：3-3-26 

（1）任务描述 

①计算出三种方式下该网球馆应缴纳的增值税，并从税收筹划角度分析确定

该选择何种方案。 

②考试资料 

某网球馆（增值税一般纳税人）既销售网球相关器械，又提供网球场地及器

械以供网球爱好者活动。某月，该球馆从体育器械公司购进网球相关器械，取得

增值税专用发票上注明价款 100万元，增值税款 13万元。当月，该批器械的 50%

用于销售，取得不含税收入 200万元；另外 50%用于网球爱好者活动，取得含税

收入 900 万元，下列（ ）方式更能减轻税负？ 

A.选择一般计税方法计税 

B.不分开核算进项税额，选择简易计税防范计税 

C.分开核算进项税额，选择简易计税防范计税 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算三种方

案的应缴纳

增值税税额 

20 

1、计算出 A方案该网球馆应缴纳的增值税，

得 6分； 

2、计算出 B方案该网球馆应缴纳的增值税，

得 6分； 

3、计算出 C方案该网球馆应缴纳的增值税，

得 6分； 

4、给出最终方案得 2分。 

单个指标

最低为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料计算出三种方案中该网球馆应缴纳的增值税，从而选出最佳

方案。 

1.如果对于该项文化体育服务选择一般计税方法计税，则应纳增值税= 

2.如果对该文化体育服务选择简易计税方法计税，根据进项税额是否准确划

分来确定不得抵扣的进项税额的金额 
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（1）不能准确划分不得抵扣进项税额的，则应纳增值税= 

（2）能够准确划分不得抵扣进项税额的，则应纳增值税= 

所以，该选择（     ）方案。 

 

27．试题编号：3-3-27 

（1）任务描述 

①计算出两种方案中株洲雅丰贸易有限公司应缴纳的增值税，并从税收筹划

角度分析确定该选择何种方案。 

②考试资料 

株洲雅丰贸易有限公司为从事服装批发的企业，公司有固定经营场所，且会

计核算健全，公司年销售规模大约为 78万元，年购进金额约为 59 万元，购进金

额均取得增值税专用发票，公司在进行纳税人认定时有两种方案： 

方案一，选择认定为小规模纳税人； 

方案二，选择认定为增值税一般纳税人。 

要求：从税务筹划角度分析确定该公司的最佳方案选择。（答案保留小数点

后两位，目前一般纳税人适用增值税税率 13%，小规模纳税人适用征收率为 3%） 

株洲雅丰贸易有限公司选择的方案是：（     ） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算两种方

案的应缴纳

增值税税额 

15 

1、计算出方案一中该公司应缴纳的增值税，

得 6分； 

2、计算出方案二中该公司应缴纳的增值税，

得 6分。 

3、给出最终方案得 3分。 

单个指标

最低为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料计算出两种方案中该公司应缴纳的增值税，并补充完整以下

表格，从而选出最佳方案。 

方案 应缴纳的增值税税额（万元） 

方案 1：选择认定为小规模纳

税人 
应纳增值税= 

方案 2：选择认定为一般纳税

人 

应纳增值税= 

所以，选择（    ）方案。 
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28．试题编号：3-3-28 

（1）任务描述 

①计算出方案一和方案二中步步高超市该次活动应缴纳的增值税和税后净

利润，并从税收筹划角度分析确定该选择何种方案。 

②考试资料 

步步高超市决定在 2019 年五一期间开展一次促销活动，现有两种方案可供

选择： 

方案一，让利 20%销售，即原 100元商品以 80元售出； 

方案二，赠送购货价值 20%的礼品，即购买 100元商品，可获得 20元礼品。 

要求：从税收筹划角度分析确定步步高超市的方案选择。（答案保留小数点

后两位）（暂不考虑城市维护建设税和教育费附加，企业增值税税率为 13%，企

业所得税税率为 25%，商品的毛利率 30%，以上价格均为含税价格）。 

要求：步步高选择的方案是：（    ） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算两种方

案的应缴纳

增值税税额

及税后净利

润 

15 

1、计算出方案一中该次活动应缴纳的增值税

和税后净利润两个指标，各得 3分，共 6分； 

2、计算出方案二中该次活动应缴纳的增值税

和税后净利润两个指标，各得 3分，共 6分。 

3、给出最终方案得 3分。 

单个指标

最低为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料计算出两种方案中步步高超市该次活动应缴纳的增值税和税

后净利润，并补充完整以下表格，从而选出最佳方案。 

方案 应缴纳的增值税税额及企业税后净利润（元） 

方案 1 

应纳增值税： 

企业利润额： 

应缴企业所得税： 

税后净利润为： 

方案 2 

应纳增值税： 

企业利润额为： 

应缴企业所得税： 

税后净利润为： 

所以，选择（    ）方案。 
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29．试题编号：3-3-29 

（1）任务描述 

①从税收筹划角度分析确定中凯商贸公司在运输费方面该选择何种方案。 

②考试资料 

株洲中凯商贸公司为增值税一般纳税人，年销售额 438万元，缴纳的增值税

为 28.47 万元，增值税的税收负担率为 6.5%，公司负责人对公司的进项税额流

程以及有关费用情况进行调查，发现公司全年发生运费 38 万元，但支付运费时

公司取得的都是普通收据，不是运输部门的运输发票，因而不能抵扣增值税的进

项税额。公司签订供货合同时约定，销售产品的运输由买方公司承担，但销售价

格结算按买方入库价格结算（与中凯商贸公司的出厂价格相差数为运费），发生

的运输费用在产品销售价格中扣减，同时提供结算收据。而这种结算收据在公司

是不能抵扣增值税进项税额的，从而导致公司的增值税税负明显升高。（公司适

用的增值税税率为 13%，运输费的增值税税率为 9%） 

针对这个问题，有两个方案供公司选择： 

方案一：将所销商品运输改用专业运输公司承担，这样中凯商贸公司可以取

得能够抵扣增值税的运输发票。 

方案二：运输仍由买方公司负责，但与买方公司签订供货合同时，以中凯商

贸公司的出厂价格结算，从而降低中凯商贸公司增值税的计税依据。 

要求：从税收筹划角度分析确定中凯商贸公司的选择的方案是（ ） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算两种方

案的应缴纳

增值税税额 

15 

1、计算出方案一中应纳增值税、税收负担率、

税收负担率下降三个指标各得 2分，共 6分； 

2、计算出方案二中应纳增值税、税收负担率、

税收负担率下降三个指标各得 2分，共 6分。 

3、给出最终方案得 3分。 

单个指标

最低为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料计算出方案一和方案二中该公司应纳增值税、税收负担率和

税收负担率下降等指标，并补充完整以下表格，从而选出最佳方案。 

方案 应缴纳的增值税额（万元） 

方案 1 

应纳增值税： 

税收负担率为： 

税收负担率下降： 

方案 2 应纳增值税： 
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税收负担率为： 

税收负担率下降： 

所以，选择（    ）方案。 

 

30．试题编号：3-3-30 

（1）任务描述 

①从税收筹划角度分析确定唯美和齐林两个服装企业是否可以通过合并成

为增值税一般纳税人来减轻增值税税负。 

②考试资料 

唯美和齐林两个服装企业均为株洲芦淞区生产型小规模纳税人，且是比邻而

居的兄弟同行，主要从事服装加工及销售业务。唯美年销售额为 45 万元，年购

进项目金额为 38万元；齐林年销售额为 49 万元，年购进项目金额为 43万元（以

上金额均为不含税金额，进项税额可取得增值税专用发票）。由于两个企业年销

售额均达不到一般纳税人标准，税务机关对这两个企业均按小规模纳税人简易方

法征税，征收率为 3%。（目前增值税一般纳税人的增值税率为 13%）。 

要求：从税收筹划角度分析确定两个企业是否可以通过合并成为增值税一般

纳税人来减轻增值税税负？（答案保留小数点后两位） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

计算两种方

案的应缴纳

增值税税额 

15 

1、计算出合并成为一个增值税一般纳税人应

缴纳的增值税税额得 6分； 

2、计算出各为小规模纳税人应缴纳的增值税

税额得 6分； 

3、给出最终方案得 3分。 

单个指标

最低为 0

分。 

 

答题纸： 

请根据考试资料计算合并（成为一个增值税一般纳税人）与不合并（各为小

规模纳税人）应缴纳的增值税税额，并补充完整以下表格，从而选出最佳方案。 

方案 应缴纳的增值税税额（万元） 

合并（成为一个增值税

一般纳税人） 

 

不合并（各为小规模纳

税人） 

 

所以，选择（    ）方案。 
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项目 4  账务管理 

1．试题编号：3-4-1 

（1）任务描述 

① 判断敏感性项目（按照资产、负债及权益从上至下的顺序输入）； 

② 计算敏感性资产的增减额和敏感性负债的增减额（要求列出计算过程）；  

③ 计算内部融资需求量和外部融资需求量（要求列出计算过程）。 

④ 考试资料： 

南方公司 2018年 12月31日的简要资产负债表如表所示。假定南方公司 2018

年销售额 10000万元，销售净利率为 10%，利润留存率 40%。2019 年销售额预计

增长 20%，公司有足够的生产能力，无须追加固定资产投资。 

 

依据以上资料，分析：（按照资产、负债与权益从上至下的顺序填列） 

a。属于敏感性项目      、      、      、      、。（按照资产、负债

及权益从上至下的顺序输入） 

b．当销售额增加 2000 万元时，敏感性资产增减变化为       ，敏感性负

债增减变化      。 

c．当销售额达到 12000万元时，内部留存为      。（要求列出计算过程） 

d．当销售额达到 12000万元时，外部融资需求量        。（要求列出计算

过程） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 
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财务管理 15 

1、敏感性项目的判断每空 1分，未按顺序输

入总体扣 1分 

2、敏感性资产和敏感性负债的增减变化每空

3 分，未列出计算过程得 1 分，列出计算过

程结果错误得 2分 

3、内部融资需求量和外部融资需求量每空

2.5 分，未列出计算过程得 0.5 分，列出计

算过程结果错误得 2分 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

2．试题编号：3-4-2 

（1）任务描述 

① 计算需增加的营运资金量。（要求列出计算过程） 

② 计算公司对外筹资需求量。（要求列出计算过程） 

③ 考试资料： 

某公司 20X8 年销售收入 20000 万元，销售净利率为 12%，净利润的 60%

分配给投资者。20X8 年 12月 31日的资产负债表（简表）如下： 

 

该公司 20X9 年计划销售收入比上年增长 30%，为实现这一目标，公司需新

增设备一台，价值 148万元。据历年财务数据分析，公司流动资产与流动负债随

销售额同比率增减。 

假定该公司 20X9年的销售净利率和利润分配政策与上年保持一致。 

请根据资料计算（要求列出计算过程）： 

 计算 20X9年公司需增加的营运资金：         （万元） 

预测 20X9年需要对外筹资资金量：          （万元） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 



444 
 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

1、计算需增加的营运资金量得 7分，未列出

计算过程得 2 分，列出计算过程结果错误得

5分 

2、计算外部融资需求量得 8分，未列出计算

过程得 2分，列出计算过程结果错误得 6 分 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

3．试题编号：3-4-3 

（1）任务描述 

① 计算公司融资总需求量。（要求列出计算过程） 

② 计算公司外部筹资需求量。（要求列出计算过程） 

③ 考试资料 

假设某汽车销售公司 20×1 年实际销售收入 3000 万元，管理用资产负债表

和利润表的有关数据如表 1-1 所示。假设 20×1 年的各项销售百分比在 20×2

年可以持续，20×2 年预计销售收入为 4000 万元。以 20×1 年为基期，采用销

售百分比法进行预计。已知条件：假设该公司 20×1 年年底有金融资产 6 万元，

为可动用的金融资产；假设某汽车销售公司 20×2 年计划销售净利率为 4.5%，

由于需要的融资额较大，20×2年 ABC公司不支付股利。 

 
要求：根据所给资料计算公司融资总需求和外部融资额（要求列出计算过程）。 

a。融资总需求=         （万元）   

b．需要外部融资=            （万元） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 
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（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

1、计算融资总需求得 10 分，未列出计算过

程得 3分，列出计算过程结果错误得 7分 

2、计算外部融资需求量得 5分，未列出计算

过程得 2分，列出计算过程结果错误得 3 分 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

4．试题编号：3-4-4 

（1）任务描述 

① 根据资料找出高点和低点。 

② 计算资金需求量公式中的 a（固定成本）和 b（单位变动成本）。（要求列

出计算过程） 

③ 运用高低点法计算公司资金需求总量。（要求列出计算过程） 

④ 考试资料 

假设某汽车销售公司 2014-2018年的业务量和资金占用量数据如表 1-2所示，

2019年的预计销售收入为 700万元，运用高低法计算 2019年的资金需求量。（保

留小数点 4位） 

表 1-2 

 

请根据资料计算（要求列出计算过程）： 

a．找出高点和低点 

b．根据资金习性计算 a（固定成本）和 b（单位变动成本） 

c．计算 2019 年资金需求量=           （万元） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

1、找出高低点得 4分  

2、计算出资金需求量公式，a和 b每个 4分，

未列出计算过程得 1 分，列出计算过程结果

错误得 3分 

3、根据公式计算资金需求量得 3分，未列出

计算过程得 1 分，列出计算过程结果错误得

2分 

单笔业务

最低为 0

分。 
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5．试题编号：3-4-5 

（1）任务描述 

① 计算公司融资总需求量。（要求列出计算过程） 

② 计算公司外部筹资需求量。（要求列出计算过程） 

③ 考试资料 

XX 公司 20X8 年 12月 31日的简要资产负债表如表 1-3所示，假定光华公司

20x8年销售额 10000 万元，销售净利率为 10%，利润留存率 40%。20x9年销售额

预计增长 20%，公司有足够的生产能力，无需追加固定资产投资。 

 

请根据所给资料计算公司增加的资金需求量和外部融资需求量（要求列出计

算过程）： 

a。增加的资金需要量= ____     __（万元） 

b．外部资金需求量=           （万元） 

请根据以上资料计算企业增加的资金需要量和企业外部融资需求量 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

1、计算增加的资金需求得 10 分，未列出计

算过程得 3 分，列出计算过程结果错误得 7

分 

2、计算外部资金需求量得 5分，未列出计算

过程得 2分，列出计算过程结果错误得 3 分 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

6．试题编号：3-4-6 

（1）任务描述 
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① 采用高低点法分项建立资金预测方程模型。 

② 计算资金需求量。（要求列出计算过程） 

③ 根据预测销售收入计算预测资金需要量和外部筹资额。（要求列出计算过

程） 

④ 考试资料 

南方公司 2015～2018年销售收入与资产及无息流动负债的情况如下（单

位：万元）： 

 
要求：根据上述资料，填写下列空格： 

a。采用高低点法分项建立资金预测方程模型为：Y=       +      X； 

b。．计算 2018 年的资金需要量              ； 

c．如果预测 2019 年销售收入为 1000 万元，利润留存为 40 万元，则 2019

年的资金需要总量           和外部筹资额         ； 

d．如果预测 2020 年销售收入为 1200 万元，销售净利率为 10%，股利支付

率为 60%，则 2020 年需要增加的资金为            ，2020 年对外筹资数额

为      。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

1、建立资金预测方程 4分 

2、计算出公司 2018 年资金需求量 3 分，未

列出计算过程得 1 分，列出计算过程结果错

误得 2分 

3、根据预计销售收入预测 2019 年资金需求

量得每题 4分，每空 2分。 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

7．试题编号：3-4-7 

（1）任务描述 

① 计算公司外部融资需求量。（要求列出计算过程） 

② 计算公司今年预计股利支付率。（要求列出计算过程） 

③ 预测公司今年销售额 

④ 考试资料 
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南方公司上年销售收入为 5000 万元，实现净利润 400 万元，支付股利

200万元。上年末有关资产负债表资料如下：（单位：万元） 

 

要求：根据上述资料，填写下列空格：据南方公司财务部门测算，流动资产

与销售收入同比例变动，流动负债中有 60%与销售收入同比例变动。 

a。若南方公司计划本年度销售净利率和股利支付率保持不变，预计今年实

现销售额 6000 万元，并为此需添置一条新的生产线，预计需要资金 500 万元，

预测南方公司需要从外部筹集的资金量为        （万元）。 

b。若南方公司本年度无需添置生产线，今年预计销售额为 6000 万元，南方

公司预测今年可以获得外部融资额 320万元，在销售净利率不变的情况下，南方

公司今年的预计股利支付率可达到          。 

c．若南方公司本年度无需添置生产线，并且既不发行新股也不举借新债，

销售净利率和股利支付率保持不变，计算今年可实现的销售额为            

（万元）。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

1、计算外部融资需求量 8分，未列出计算过

程得 2分，列出计算过程结果错误得 6分 

2、预计今年股利支付率 3分，未列出计算过

程得 1分，列出计算过程结果错误得 2分 

3、预测公司今年销售额 4分，未列出计算过

程得 1分，列出计算过程结果错误得 3分 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

8．试题编号：3-4-8 

（1）任务描述 

① 运用高低点法分项建立资金预测方程模型。 

② 计算资金需求量。（要求列出计算过程） 
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③ 计算公司筹资性资金来源。（要求列出计算过程） 

④ 计算预测资金需要量和外部筹资额。（要求列出计算过程） 

⑤ 考试资料 

南方公司 2018 年 12月 31日资产负债表（简表）如下表所示：（单位：万元） 

 
南方公司 2019 年的相关预测数据为：销售收入 20000 万元，新增留存收益

100万元；各项与销售收入变化有关的资产负债表项目预测数据如下表所示：（单

位：万元） 

 

要求：根据上述资料，填写下列空格（要求列出计算过程）： 

a。建立总资金需求方程模型 Y=          +           X； 

b．根据第（1）问得出的总资金需求模型，测算 2019年资金需求总量        

（万元）； 

c．2018年筹资性资金来源额为           （万元）； 

d．测算 2019 年需要增加的资金量   （万元）， 

e．测算 2019 年外部融资需求量   （万元） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三 必备 
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年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

1、建立资金需求方程 4分 

2、计算出公司 2019 年资金需求量 3 分，未

列出计算过程得 1 分，列出计算过程结果错

误得 2分 

3、计算公司筹资性资金来源 2分，未列出计

算过程得 1 分，列出计算过程结果错误得 1

分 

4、预测 2019 年资金需求量和外部融资需求

量每空 3 分，未列出计算过程得 1 分，列出

计算过程结果错误得 2分。 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

9．试题编号：3-4-9 

（1）任务描述 

① 运用年金的概念判断年金的数量。 

② 查找正确的货币时间价值系数。 

③ 利用货币时间价值系数计算终值。 

④ 根据计算结果作出财务决策。 

⑤ 考试资料 

A 矿业公司决定将其一处矿产开采权公开拍卖，甲公司和乙公司参与竞标。

从获得 

开采权的第 1年开始,甲公司每年末向 A矿业公司交纳 10亿元的开采费，直到 5

年后开采结束。而乙公司在取得开采权当年末，直接付给 A矿业公司 20亿元，

在 3年后开采结束，再付给 30亿元。 

如 A 矿业公司要求的年投资回报率达到 10%，相关的货币时间价值系数如下

各图所示， 

请回答以下问题（若有小数点，答案保留三位小数） 
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要求：根据上述资料，填写下列空格（要求列出计算过程）： 

a。此处，符合年金概念的是          亿元，若需计算甲公司每年末交纳

的10亿元开采费在 5年后的终值，需要使用到的货币时间价值系数数值为      ，

通过计算，可以得到每年末交纳的 10亿元开采费在 5年后的终值为         亿

元；  

b．若需计算乙公司支付的两笔开采费在 5年后的终值，需要使用到的货币

时间价值系数数值从小到大依次为       、       ，通过计算，可以得到乙公

司支付的两笔开采费在 5年后的终值为        亿元； 

c．A矿业公司应当将矿产开采权卖给        公司。  

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

根据所要求计算的指标值的个数平均计分，

最后一空为 3分。 
单笔业务

最低为 0

分。 

 

10．试题编号：3-4-10 

（1）任务描述 

① 运用年金的概念判断年金。 

② 查找正确的货币时间价值系数。 

③ 利用货币时间价值系数计算终值和现值。 

④ 考试资料 

王立是一位热心于公益事业的人，自 2017年 12月底开始，他每年都要向一

位贫困儿童捐款 1000 元，以帮助这位儿童完成九年义务教育。假设银行定期存
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款的年利率为 2%，相关的货币时间价值系数如下各图所示（若有小数点，答案

保留三位小数）请回答以下问题： 

 

 

 

要求：根据上述资料，填写下列空格（要求列出计算过程）： 

a．此处，王立每年捐款的 1000元，属于年金的范畴吗？       

        A.属于  B.不属于 

b。若要计算王立九年捐款在 2017年年初的价值，需要用到的货币时间价值

系数数值为      ，经计算，九年捐款在 2017年年初的价值为       元； 

c．若要计算王立九年捐款在 2025年年底的价值，需要用到的货币时间价值

系数数值为       ，经计算，九年捐款在 2025年年底的价值为        元。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 
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场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

根据所要求计算的指标值的个数平均计分，

每空 3分。 
单笔业务

最低为 0

分。 

 

11．试题编号：3-4-11 

（1）任务描述 

① 查找复利终值系数 

② 利用货币时间价值系数计算终值和现值。 

③ 根据计算结果作出财务决策。 

④ 考试资料 

小李为了积累更多的资金，实现自己五年后去北京看一看的梦想，在 2019

年初，他定下了自己的存钱计划，将 10000 元，存入银行五年，具体方案如下： 

方案一：一次存 5年期，利率 r5 = 5%； 

方案二：先存 2年，到期后将本息再存 3 年，利率 r2 = 3%，r3 = 4%； 

方案三：先存 3年，到期后将本息再存 2 年； 

相关的货币时间价值系数如下各图所示，假设银行存款均按复利计息，请回

答以下问题（若有小数点，答案保留三位小数）： 

 
要求：根据上述资料，填写下列空格（要求列出计算过程）： 

① 根据已知条件可得， 5年期，利率为 5%的复利终值系数为      ,对于

方案一，将 10000 元一次存入银行，五年后价值为      元； 

② 根据方案二，将 10000元存入银行两年后价值为       元，将本息和再

存入银行三年后价值变为了       元； 

③ 从方案三可知，3年期，利率为 4%的复利终值系数为       ,10000元

存入银行三年后价值         元，三年到期后，本息和再存入银行两年，价值

变为了       元； 
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④ 小李应当选择     方案。 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

根据所要求计算的指标值的个数平均计分 单笔业务

最低为 0

分。 

 

12．试题编号：3-4-12 

（1）任务描述 

① 利用因素分析法计算材料成本的各个构成因素对材料成本差异产生的影

响。（要求列出计算过程） 

② 考试资料 

甲公司 2018年 3月 W材料的耗费情况如下表： 

 
要求：根据以上表中资料，运用因素分析法，计算表中字母代表的数值（要

求写出计算过程）： 

A=                               

B=                               

C=                                

D=                                

E=                                

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 
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评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

根据所要求计算的指标值的个数平均计分，

每空 3 分，未列出计算过程得 1 分，列出计

算过程结果错误得 2分 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

13．试题编号：3-4-13 

（1）任务描述 

① 根据资料计算乙公司当年的流动比率、速动比率、资产负债率、权益乘

数、现金比率。 

② 考试资料 

 
要求：根据表中期末数据，不考虑其他情况，计算 2018年乙公司的下列财

务指标（要求写出计算过程）： 

a，流动比率=                             

b．速动比率=                             

c．资产负债率=                              

d．权益乘数=                               

e．现金比率=                             ） 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

根据所要求计算的指标值的个数平均计分，

每空 3 分，未列出计算过程得 1 分，列出计

算过程结果错误得 2分 

单笔业务

最低为 0

分。 
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14．试题编号：3-4-14 

（1）任务描述 

① 根据资料计算丙公司 2019年投资方案所需的权益资本金额、2018年可

用于发放股利的金额及每股股利 

② 计算公司加权平均资本成本 

③ 计算 2018 年提取的法定盈余公积 

④ 考试资料 

丙公司 2018年净利润为 1000万元，2019年投资计划需要资金 1200万元，

公司目标资本结构为权益资本占 60%，债务资本占 40%，公司流通在外的普通股

数 1000 万股，税后债务资本成本为 8%，普通股资本成本为 15%，公司股利分配

采用剩余股利政策，提取法定盈余公积的比例为 10%，不考虑其他因素，计算以

下指标（要求写出计算过程）： 

a．公司 2019 年投资方案所需的权益资本金额=      万元； 

b．公司 2018 年可用于发放股利的金额=        万元； 

c．公司可以发放的每股股利=       元/股 

d．公司加权平均资本成本=     % 

e．2018年提取的法定盈余公积=        万元 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

根据所要求计算的指标值的个数平均计分，

每空 3 分，未列出计算过程得 1 分，列出计

算过程结果错误得 2分 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

15．试题编号：3-4-15 

（1）任务描述 

① 根据资料计算丁公司投资项目的评价指标：净现值、静态回收期、现值

指数、内含报酬率、年金净流量。 

② 考试资料 

丁公司有一固定资产新建投资项目，原始投资金额为 1000万元，假定在投

资开始时一次投入，建设期为 0，预计经营期为 5年，每年现金净流量均为 400

万元，假定资金成本率为 10%，已知（P/A，10%，5）=3.7908；（P/A，28%，5）

=2.5；（（P/F，10%，5）=0.6209），不考虑其他情况，根据以上资料计算以下内

容（要求写出计算过程）： 

要求计算下列指标： 
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a。投资项目的净现值=        万元 

b．投资项目的静态投资回收期=       年； 

c．投资项目的现值指数=         

d．投资项目的内含报酬率=         

e．年金净流量=        万元 

（2）实施条件 

项目 基本实施条件 备注 

场地 
实训室配置 30个操作台和座位，实训室安全条件好、采光

与通风条件好。 
必备 

测评专家 
每 10-15名考生配备 1名测评员，要求测评员具有至少三

年以上从事相关课程教学经历与实践教学指导经验。 
必备 

工具、量具 测试试题纸，答题纸，草稿纸，计算器。 必备 

（3）考核时量：本模块测试时间 20 分钟。 

（4）评分细则 

评价项目 配分 考核内容与评分标准 备注 

财务管理 15 

根据所要求计算的指标值的个数平均计分，

每空 3 分，未列出计算过程得 1 分，列出计

算过程结果错误得 2分 

单笔业务

最低为 0

分。 

 

项目 4  内部控制设计 

 


